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FICHA TÉCNICA

3

1000 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±3,16%

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não

probabilística cumprindo-se quotas por sexo,

idade e distrito.

A seleção dos entrevistados foi realizada

através de geração aleatória de números de

“telemóvel” mantendo a proporção dos 3

principais operadores.

UNIVERSO:

Eleitores recenseados em Portugal,

de ambos os sexos e com 18 ou mais

anos: 9.260.214 eleitores (fonte BDRE

31-12-2023).

A PITAGÓRICA, Investigação e

Estudos de Mercado S.A utilizou neste

estudo a recolha dos dados através

de entrevista telefónica, suportado

por um sistema CATI – Computer

Assisted Telephone Interviewing, com

validação automática e em sistema

Auto Dial.

AMOSTRA:

A amostra obtida foi de 1000

indivíduos, este valor traduz um grau

de confiança de 95,5%, com uma

margem de erro de ± 3,16%.

A recolha da informação foi da

responsabilidade da Pitagórica.

A amostra foi recolhida entre os dias

24 e 29 de março de 2025.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para a TVI, CNN Portugal, TSF, JN e O Jogo, com o objetivo de avaliar a opinião

dos Portugueses sobre temas relacionados com a atualidade do país. O trabalho de campo decorreu entre os dias

24 e 29 de março de 2025.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi devidamente

estratificada por género, idade e região. Foram realizadas 1626 tentativas de contacto, para alcançarmos 1000

entrevistas efetivas, pelo que a taxa de resposta foi de 61,50%. As 1.000 entrevistas telefónicas recolhidas

correspondem a uma margem de erro máxima de +/- 3,16% para um nível de confiança de 95,5%.

A direção técnica do estudo é da responsabilidade de Rita Marques da Silva. A ficha técnica completa, bem como

todos os resultados, foram depositados junto da ERC - Entidade Reguladora da Comunicação Social que os

disponibilizará para consulta online.



INTENÇÃO VOTO LEGISLATIVAS



VOTO DIRETO S/DIST.
INDECISOS

VOTO DIRETO C/DIST.
INDECISOS

AD
Luís Montenegro

28,0%
34,4%

[31,4% – 37,4%]

PS
Pedro Nuno Santos

22,6%
27,8%

[25,0% – 30,6%]

CHEGA
André Ventura

12,1%
14,9%

[12,6% – 17,2%]

IL

Rui Rocha
4,9%

6,0%
[4,5% – 7,5%]

Livre
Rui Tavares

4,5%
5,5%

[4,1% – 6,9%]

CDU
Paulo Raimundo

2,8%
3,4%

[2,3% – 4,5%]

BE
Mariana Mortágua

2,2%
2,7%

[1,7% – 3,7%]

ADN
Bruno Fialho

0,6%
0,7%

[0,2% – 1,2%]

PAN
Inês Sousa Real

0,4%
0,5%

[0,1% – 0,9%]

O+B/N 3,3%
4,1%

[2,8% – 5,4%]

Indecisos 18,6% ---

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO COM DISTRIBUIÇÃO 

PROPORCIONAL DE INDECISOS

AD e PS estão separados por 

6,6pp. 
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Jan'25 Fev'25
Semana 1

Mar'25

Semana 2

Mar'25
Abr'25

Luís Montenegro (AD) 28,7 29,0 29,8 28,2 28,0

Pedro Nuno Santos (PS) 23,5 24,0 22,8 24,2 22,6

André Ventura (Chega) 14,2 14,8 14,5 11,4 12,1

Rui Rocha (IL) 5,0 5,5 4,3 5,6 4,9

Rui Tavares (Livre) 2,8 3,3 4,0 2,2 4,5

Paulo Raimundo (CDU) 3,5 3,0 3,0 2,6 2,8

Mariana Mortágua (BE) 3,8 2,8 1,3 2,4 2,2

Bruno Fialho (ADN) 1,0 0,5 0,0 0,3 0,6

Inês Sousa Real (PAN) 1,3 1,8 1,3 1,6 0,4

Indecisos 12,5 12,0 16,5 16,0 18,6

O+B/N 4,7 3,8 2,5 5,5 3,3

28,7
29,0 29,8

28,2
28,0

23,5

24,0
22,8

24,2
22,6

14,2
14,8

14,5 11,4 12,1

5,0
5,5 4,3 5,6 4,9

2,8 3,3

4,0

2,2

4,5

3,5
3,0 3,0 2,6

2,83,8

2,8
1,3

2,4
2,2

1,0 0,5 0,0 0,3

0,6
1,3 1,8 1,3 1,6 0,4

12,5
12,0

16,5
16,0

18,6

4,7 3,8

2,5

5,5 3,3

Distância entre 

AD e PS aumenta 

face à vaga 
anterior (passa 

de 4pp para 

5,4pp).

Verifica-se uma 

subida entre os 
indecisos.

Voto SEM distribuição de indecisos

↓0,2pp

↓1,6pp

↑0,7pp

↓0,7pp

↑2,3pp

↑0,2pp

↓0,2pp

↑0,3pp

↓1,2pp

↑2,6pp

↓2,2pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a Semana 2 Mar’25

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS



Jan'25 Fev'25
Semana 1

Mar'25

Semana 2

Mar'25
Abr'25

Luís Montenegro (AD) 32,9 33,0 35,6 33,5 34,4

Pedro Nuno Santos (PS) 26,9 27,3 27,2 28,8 27,8

André Ventura (Chega) 16,3 16,8 17,4 13,5 14,9

Rui Rocha (IL) 5,7 6,3 5,1 6,7 6,0

Rui Tavares (Livre) 3,1 3,7 4,8 2,7 5,5

Paulo Raimundo (CDU) 4,0 3,4 3,6 3,0 3,4

Mariana Mortágua (BE) 4,3 3,1 1,5 2,9 2,7

Bruno Fialho (ADN) 1,1 0,6 0,0 0,4 0,7

Inês Sousa Real (PAN) 1,4 2,0 1,5 1,9 0,5

O+B/N 5,4 4,4 3,3 6,6 4,1

32,9
33,0

35,6 33,5
34,4

26,9
27,3 27,2

28,8

27,8

16,3
16,8 17,4

13,5
14,9

5,7
6,3

5,1
6,7 6,0

3,1
3,7

4,8

2,7

5,5

4,0
3,4 3,6

3,0 3,44,3

3,1
1,5

2,9
2,7

1,1 0,6 0,0 0,4

0,7

1,4
2,0 1,5 1,9

0,5

5,4
4,4

3,3

6,6

4,1

A distância entre 

AD e PS passa de 
4,7pp para 6,6pp.

Livre é o partido 

que mais sobe.

Voto COM distribuição de indecisos

↑0,9pp

↓1,0pp

↑1,4pp

↓0,7pp

↑2,8pp

↑0,4pp

↓0,2pp

↑0,3pp

↓1,4pp

↓2,5pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

↓ ↑ = Variações face a Semana 2 Mar’25



Distância entre 

AD e PS

DISTÂNCIA ENTRE AD (Luís Montenegro) e PS (Pedro Nuno Santos)
(%) VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS

AD com maior intenção de voto

PS com maior intenção de voto

5,4

9,1

2,1

-5,7

12,2

12,3

9,3

0,0

4,1

7,4

9,2

-1,4

7,5

8,8

1,8

2,5

Total

Masculino

Feminino

18-24 anos

25-34 anos

35-44 anos

45-54 anos

55-64 anos

65 e mais anos

Classe A/B

Classe C1

Classe C2/D

Norte

Centro

Lisboa

Sul + Ilhas
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INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS ABRIL 2024 – LEGISLATIVAS JANEIRO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui 

Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

ADN
Bruno Fialho

O+B/N Indecisos Total

AD 66,0% 1,3% 0,3% --- --- 0,5% 1,1% 2,7% 1,1% 2,1% 24,9% 100,0%

PS 4,6% 73,3% --- 0,4% --- 1,4% 0,4% 0,4% 0,4% 2,3% 16,8% 100,0%

CDU --- 3,6% 89,2% 3,6% --- 3,6% --- --- --- --- --- 100,0%

BE --- 17,2% 3,4% 51,7% --- 6,9% 3,4% --- --- --- 17,4% 100,0%

PAN --- --- --- --- 66,7% --- --- 16,7% --- --- 16,6% 100,0%

LIVRE 2,0% 4,0% 2,0% 2,0% --- 70,0% --- 2,0% --- 4,0% 14,0% 100,0%

CHEGA 7,7% 1,4% --- 2,8% --- --- 79,6% 1,4% 0,7% --- 6,4% 100,0%

IL 11,8% 2,0% --- --- --- 2,0% 2,0% 66,7% --- --- 15,5% 100,0%

O+B/N 5,7% 2,9% --- --- --- --- 2,9% --- --- 45,7% 42,8% 100,0%

Total 28,0% 22,6% 2,8% 2,2% 0,4% 4,5% 12,1% 4,9% 0,6% 3,3% 18,6% 100,0%

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS ABRIL 2024 – LEGISLATIVAS JANEIRO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui 

Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

ADN
Bruno Fialho

O+B/N Indecisos Total

AD 24,7% 0,5% 0,1% --- --- 0,2% 0,4% 1,0% 0,4% 0,8% 9,3% 37,4%

PS 1,3% 20,9% --- 0,1% --- 0,4% 0,1% 0,1% 0,1% 0,7% 4,8% 28,5%

CDU --- 0,1% 2,5% 0,1% --- 0,1% --- --- --- --- --- 2,8%

BE --- 0,5% 0,1% 1,5% --- 0,2% 0,1% --- --- --- 0,5% 2,9%

PAN --- --- --- --- 0,4% --- --- 0,1% --- --- 0,1% 0,6%

LIVRE 0,1% 0,2% 0,1% 0,1% --- 3,5% --- 0,1% --- 0,2% 0,7% 5,0%

CHEGA 1,1% 0,2% --- 0,4% --- --- 11,3% 0,2% 0,1% --- 0,9% 14,2%

IL 0,6% 0,1% --- --- --- 0,1% 0,1% 3,4% --- --- 0,8% 5,1%

O+B/N 0,2% 0,1% --- --- --- --- 0,1% --- --- 1,6% 1,5% 3,5%

Total 28,0% 22,6% 2,8% 2,2% 0,4% 4,5% 12,1% 4,9% 0,6% 3,3% 18,6% 100,0%
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INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 11
Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 

em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD – Luis Montenegro 28,0 29,7 26,9 26,9

PS – Pedro Nuno Santos 22,6 22,3 17,7 28,3

CHEGA – André Ventura 12,1 8,6 14,9 13,8

IL – Rui Rocha 4,9 6,9 5,1 2,1

LIVRE – Rui Tavares 4,5 6,3 5,1 1,4

CDU – Paulo Raimundo 2,8 2,3 3,5 2,8

BE – Mariana Mortágua 2,2 2,3 2,2 2,1

ADN – Bruno Fialho 0,6 0,8 0,6 0,3

PAN – Inês Sousa Real 0,4 0,5 --- 0,7

O+B/N 3,3 2,3 4,7 3,0

Indecisos 18,6 18,0 19,3 18,6

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD – Luis Montenegro 28,0 28,0 28,0 14,5 30,1 26,5 29,8 26,4 34,0

PS – Pedro Nuno Santos 22,6 18,9 25,9 20,2 17,9 14,2 20,5 26,4 29,9

CHEGA – André Ventura 12,1 17,0 7,8 11,3 15,4 18,7 11,7 10,7 8,2

IL – Rui Rocha 4,9 4,9 4,9 5,6 10,6 11,0 3,5 1,9 1,1

LIVRE – Rui Tavares 4,5 3,8 5,1 8,1 5,7 6,5 4,1 2,5 2,6

CDU – Paulo Raimundo 2,8 2,3 3,2 5,6 0,8 1,3 1,8 3,8 3,4

BE – Mariana Mortágua 2,2 2,3 2,1 4,0 3,3 2,6 0,6 3,8 0,7

ADN – Bruno Fialho 0,6 0,6 0,6 0,8 0,8 --- --- 1,3 0,7

PAN – Inês Sousa Real 0,4 0,4 0,4 1,6 0,8 --- --- 0,6 ---

O+B/N 3,3 3,3 3,3 7,3 1,6 3,7 4,6 2,5 1,5

Indecisos 18,6 18,5 18,7 21,0 13,0 15,5 23,4 20,1 17,9



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 12Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 
em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD – Luis Montenegro 28,0 29,7 31,0 22,4 30,0

PS – Pedro Nuno Santos 22,6 22,2 22,2 20,6 27,5

CHEGA – André Ventura 12,1 11,1 12,5 11,4 15,0

IL – Rui Rocha 4,9 5,8 3,7 6,4 1,9

LIVRE – Rui Tavares 4,5 4,1 2,8 8,2 1,3

CDU – Paulo Raimundo 2,8 1,7 1,4 5,0 3,1

BE – Mariana Mortágua 2,2 1,7 2,8 2,5 1,9

ADN – Bruno Fialho 0,6 0,9 0,5 0,4 0,6

PAN – Inês Sousa Real 0,4 --- 0,5 0,7 0,6

O+B/N 3,3 3,0 4,1 2,5 4,3

Indecisos 18,6 19,8 18,5 19,9 13,8

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD – Luis Montenegro 28,0 4,6 66,0 --- --- --- 2,0 7,7 11,8 5,7

PS – Pedro Nuno Santos 22,6 73,3 1,3 3,6 17,2 --- 4,0 1,4 2,0 2,9

CHEGA – André Ventura 12,1 0,4 1,1 --- 3,4 --- --- 79,6 2,0 2,9

IL – Rui Rocha 4,9 0,4 2,7 --- --- 16,7 2,0 1,4 66,7 ---

LIVRE – Rui Tavares 4,5 1,4 0,5 3,6 6,9 --- 70,0 --- 2,0 ---

CDU – Paulo Raimundo 2,8 --- 0,3 89,2 3,4 --- 2,0 --- --- ---

BE – Mariana Mortágua 2,2 0,4 --- 3,6 51,7 --- 2,0 2,8 --- ---

ADN – Bruno Fialho 0,6 0,4 1,1 --- --- --- --- 0,7 --- ---

PAN – Inês Sousa Real 0,4 --- --- --- --- 66,7 --- --- --- ---

O+B/N 3,3 2,3 2,1 --- 0,2 --- 4,0 0,1 --- 45,6

Indecisos 18,6 16,8 24,9 --- 17,2 16,6 14,0 6,3 15,5 42,9
*Base sem relevância estatística



AVALIAÇÃO 1º MINISTRO E LÍDERES OPOSIÇÃO



A atuação de Luís 

Montenegro 

enquanto Primeiro 

Ministro 
(50% de avaliações 

positivas e 44% de 

avaliações negativas) 

é melhor avaliada 

que a de Pedro 

Nuno Santos 
(28% avaliações 

positivas 66% de 

avaliações negativas)

e de André Ventura 
(18% de avaliações 

positivas e 80% 

negativas).

Q3 – Como avalia na sua opinião, a atuação do 1º Ministro Luís Montenegro? (%)

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)
Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Muito Boa

Boa

Má

Avaliação Atuação

Muito Má

Primeiro Ministro
Luís Montenegro

8%

42%

28%

16%

2%

26%

42%

24%

Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos

Ns/Nr 6% 6%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

4%

14%

21%

59%

Líder do Chega
André Ventura

2%

14



JAN’25 FEV’25
Semana 1 

MAR’25

Semana 2 

MAR’25
ABR’25JAN’25 FEV’25

Semana 1 

MAR’25

Semana 2 

MAR’25
ABR’25

31 28
35 35

28

59

63
56 57

66

10

9 9 8
6

Boa/ Muito Boa Má /Muito Má Ns/Nr

Luís Montenegro 

regista uma subida 

nas avaliações 

positivas face à 

vaga anterior 

(3pp), 

enquanto que 

sobem as 

avaliações 

negativas de 

Pedro Nuno Santos 

e André Ventura 

(9pp e 3pp, 

respetivamente).

15

Como tem sido a atuação?

JAN’25 FEV’25
Semana 1 

MAR’25

Semana 2 

MAR’25
ABR’25

53
54 52

47 50

38
36 38

46 44

9
10 10 7 6

↓2pp

↓ ↑ = Variações face a Mar’25

26
25

22 19
18

69
70

75 77 80

5
5 3 4

2

↓1pp

↑3pp

↑3pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores
BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Q3 – Na sua opinião, a atuação do 1º Ministro, Luís Montenegro? (%)

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)
Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

↑9pp

↓1pp

↓7pp

↑2pp
↓2pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 16Q3 – Como avalia na sua opinião, a atuação do 1º Ministro Luís Montenegro? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito má 16 16 17 16

Má 28 28 30 26

Boa 42 43 40 42

Muito boa 8 9 7 8

Ns/Nr 6 4 6 8

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 16 16 16 21 14 18 17 16 14

Má 28 26 30 39 27 35 22 30 23

Boa 42 44 41 31 50 37 48 43 42

Muito boa 8 10 7 7 7 5 8 7 12

Ns/Nr 6 4 6 2 2 5 5 4 9



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 17Q3 – Como avalia na sua opinião, a atuação do 1º Ministro Luís Montenegro? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito má 16 14 16 19 17

Má 28 31 24 27 32

Boa 42 41 45 42 39

Muito boa 8 10 8 6 8

Ns/Nr 6 4 7 6 4

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito má 16 23 2 50 28 33 26 29 8 20

Má 28 40 12 36 45 17 48 33 33 37

Boa 42 27 64 11 24 50 22 30 49 29

Muito boa 8 1 19 --- --- --- --- 2 6 ---

Ns/Nr 6 9 3 3 3 --- 4 6 4 14

*Base sem relevância estatística



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 18Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito má 24 24 27 20

Má 42 42 43 40

Boa 26 30 22 26

Muito boa 2 2 1 3

Ns/Nr 6 2 7 11

Avaliação atuação Líder da 
Oposição Pedro Nuno Santos (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 24 29 20 27 29 28 26 23 17

Má 42 44 39 44 42 44 42 40 39

Boa 26 21 31 20 25 20 23 30 34

Muito boa 2 2 2 2 --- 3 1 3 2

Ns/Nr 6 4 8 7 4 5 8 4 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 19Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito má 24 25 21 27 20

Má 42 39 48 39 43

Boa 26 27 22 27 29

Muito boa 2 2 2 1 4

Ns/Nr 6 7 7 6 4

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito má 24 5 34 21 7 50 12 40 33 29

Má 42 21 53 36 59 50 36 45 51 51

Boa 26 59 10 39 24 --- 42 7 12 9

Muito boa 2 5 1 --- --- --- --- 1 --- ---

Ns/Nr 6 10 2 4 10 --- 10 7 4 11

*Base sem relevância estatística



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 20Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito má 59 72 55 46

Má 21 16 25 25

Boa 14 8 16 19

Muito boa 4 3 3 5

Ns/Nr 2 1 1 5

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 59 54 63 60 58 55 61 56 62

Má 21 22 21 20 22 23 18 25 21

Boa 14 17 10 16 13 15 16 13 11

Muito boa 4 5 2 4 6 5 2 4 2

Ns/Nr 2 2 4 --- 1 2 3 2 4



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 21Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito má 59 59 60 64 51

Má 21 23 19 20 26

Boa 14 13 16 11 16

Muito boa 4 4 3 3 6

Ns/Nr 2 1 2 2 1

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito má 59 67 68 75 86 67 82 4 57 57

Má 21 21 22 21 10 33 16 17 35 26

Boa 14 7 7 4 --- --- --- 56 8 14

Muito boa 4 1 1 --- --- --- --- 20 --- ---

Ns/Nr 2 4 2 --- 4 --- 2 3 --- 3

*Base sem relevância estatística



Aprova ou 
desaprova a 

atuação do atual 
Governo?

Cerca de 3 em 

cada 5 aprovam a 

atuação do 

Governo.

Maior aprovação 

entre os homens, a 

faixa etária dos 25 

aos 34 anos, as 

classes sociais A/B, da 

região Centro e 

eleitorado AD.

Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

Desaprova

37%

Ns/Nr

4%

Aprova

59%

Quem mais desaprova:

✓ Sexo feminino

✓ 35-44 anos

✓ Classes Sociais C2/D

✓ Sul & Ilhas

✓ Eleitorados CDU e Livre

Quem mais aprova:

✓ Sexo masculino

✓ 25-34 anos

✓ Classe Sociais A/B

✓ Centro

✓ Eleitorado AD

Aprovação eleitorado:

PS 37

AD 91

CDU 11

BE 41

PAN 67

LIVRE 40

CHEGA 41

IL 71

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
22

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO



JAN’25 FEV’25 Semana 1 MAR’25 Semana 2 MAR’25 ABR’25

32 29 33 35
37

62 62 62 60

59

6 9 5 5
4

Desaprova Aprova Ns/Nr

A taxa de 

aprovação do 

atual governo 

mantém a 

tendência de 

descida (1pp 

abaixo da vaga 

anterior). 

A taxa de 

desaprovação

sobe 2pp.

23
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↑2pp

↓1pp

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo?

Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

↓ ↑ = Variações face a Mar’25

↓1pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 24Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

*Base sem relevância estatística

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Aprova 59 64 57 54

Desaprova 37 33 38 40

Ns/Nr 4 3 5 6

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Aprova 59 60 61 56 58

Desaprova 37 36 34 38 39

Ns/Nr 4 4 5 6 3

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Aprova 59 37 91 11 41 67 40 41 71 37

Desaprova 37 55 7 86 55 33 58 56 25 57

Ns/Nr 4 8 2 3 4 --- 2 3 4 6

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Aprova 59 63 55 55 67 52 64 55 60

Desaprova 37 33 40 44 31 46 31 38 34

Ns/Nr 4 4 5 1 2 2 5 7 6



AVALIAÇÃO PRESIDENTE DA REPÚBLICA



A atuação do 

Presidente da 

República recolhe 

mais avaliações 

positivas (54% do 

eleitorado) que 

negativas (41%).

Mais avaliações 

positivas entre as 

mulheres, os mais 

velhos (65 e mais 

anos), das classes 

sociais C2/D, região 

Centro e eleitorado 

AD.

Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

AVALIAÇÃO PR

4

50

10

31

Muito Boa5

Boa4

Má2

Muito má1

5Ns/Nr

54%

41%

A atuação do Presidente tem sido

Boa/ Muito boa

A atuação do Presidente tem sido

Má/ Muito má

Avaliação da atuação do Presidente da República

26



JAN’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25

43
41

41

53
55

54

4
4

5

Muito má + Má Muito boa + Boa Ns/Nr

Mais de metade 

mantém a 

avaliação positiva 

da atuação do 

Presidente da 

República.

27
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

=

↓1pp

↓ ↑ = Variações face a Mar’25

Avaliação da atuação do Presidente da República

AVALIAÇÃO PR

Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

↑1pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 28Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

AVALIAÇÃO PR

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito má 10 11 10 10

Má 31 37 29 25

Boa 50 46 53 53

Muito boa 4 3 3 7

Ns/Nr 5 3 5 5

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 10 13 8 10 15 10 11 13 7

Má 31 32 30 35 35 41 30 27 25

Boa 50 49 52 48 43 43 53 52 56

Muito boa 4 3 5 4 2 3 2 4 6

Ns/Nr 5 3 5 3 5 3 4 4 6



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 29Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

AVALIAÇÃO PR

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito má 10 11 10 10 9

Má 31 32 26 33 31

Boa 50 50 50 50 52

Muito boa 4 4 7 2 3

Ns/Nr 5 3 7 5 5

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito má 10 8 3 14 7 17 8 32 4 26

Má 31 34 25 32 59 17 36 32 43 20

Boa 50 47 62 43 34 66 50 30 53 51

Muito boa 4 5 4 4 --- --- 2 5 --- ---

Ns/Nr 5 6 6 7 --- --- 4 1 --- 3

*Base sem relevância estatística



Quem confia mais no Primeiro-Ministro:

✓ Sexo masculino

✓ 45-54 anos

✓ Classes A/B

✓ Norte

✓ Eleitorado AD

Quem confia mais no Presidente da República: 

✓ Sexo feminino

✓ 18-24 anos

✓ Classes C2/D

✓ Lisboa

✓ Eleitorado Livre

Maior confiança no 

Presidente da 

República (38%) 

que no Primeiro-

Ministro (21%). 

Cerca de um em 

cada três eleitores 

referem igual 

confiança, sobretudo 

homens, a faixa 

etária entre 25 e 34 

anos, das classes 

sociais mais altas 

(A/B), regiões Sul e 

Ilhas e eleitorados BE 

e IL.

Em quem
confia mais

Presidente da República

38%

Igual Confiança

34%

Primeiro-Ministro

21%

Ns/Nr

7%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
30

Q13 – Comparando o atual Presidente da República 

com o Primeiro-ministro diria que: (%)

AVALIAÇÃO PR



JAN’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25

32
28

38

26
22 21

34

40

34

8
10

7

Presidente da República Primeiro Ministro Igual Confiança Ns/Nr

Subida de 10pp, 

face ao mês 

anterior, entre os 

que confiam mais 

no PR e 

descida de 6pp 

entre os que têm 

igual confiança.

31
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a Mar’25

Em quem confia mais

AVALIAÇÃO PR

Q13 – Comparando o atual Presidente da República 

com o Primeiro-ministro diria que: (%)

↓1pp

↑10pp

↓6pp

↓3pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 32
Q13 – Comparando o atual Presidente da República 

com o Primeiro-ministro diria que: (%)

AVALIAÇÃO PR

*Base sem relevância estatística

Em quem confia mais (%) Global A/B C1 C2/D
Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Primeiro-Ministro 21 24 19 17

Igual confiança 34 37 33 32

Presidente da República 38 36 39 40

Ns/Nr 7 3 9 11

Em quem confia mais (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas
Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Primeiro-Ministro 21 24 21 17 18

Igual confiança 34 32 36 34 37

Presidente da República 38 37 38 41 36

Ns/Nr 7 7 5 8 9

Em quem confia mais (%) Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN
Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Primeiro-Ministro 21 9 37 4 3 --- 2 19 14 14

Igual confiança 34 27 41 21 52 67 20 33 43 23

Presidente da República 38 56 19 57 45 33 74 30 39 51

Ns/Nr 7 8 3 18 --- --- 4 18 4 12

Em quem confia mais (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Primeiro-Ministro 21 22 19 19 22 17 27 18 21

Igual confiança 34 38 31 27 40 35 32 35 36

Presidente da República 38 34 42 48 31 41 35 39 36

Ns/Nr 7 6 8 6 7 7 6 8 7



Para a grande 

maioria do 

eleitorado o 

Presidente devia 

ser mais exigente 

com o governo.

3

20

77

Ns/Nr

Não

Sim

Quem mais refere que o PR devia 

ser mais exigente com Governo:

✓ 35-44 anos

✓ Classes Sociais C2/D

✓ Sul e Ilhas

✓ Eleitorado CDU, PS e BE

Quem mais refere que o PR não devia 

ser mais exigente com Governo:

✓ 25-34 anos

✓ Classes Sociais A/B

✓ Centro

✓ Eleitorado AD

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q14 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

O Presidente da República devia ser mais exigente com o 
Governo?

33

AVALIAÇÃO PR



JAN’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25

23
21

20

74
77

77

3
2

3

Não Sim Ns/Nr

A maioria mantém 

a opinião que o 

Presidente da 

República devia 

ser mais exigente 

com o governo.

34
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a Mar’25

AVALIAÇÃO PR O Presidente da República devia ser mais exigente com o 
Governo?

Q14 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

=

↓1pp

↑1pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 35Q14 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

AVALIAÇÃO PR

*Base sem relevância estatística

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim 77 73 74 84

Não 20 23 22 11

Ns/Nr 3 4 4 5

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim 77 78 73 74 83

Não 20 18 23 22 14

Ns/Nr 3 4 4 4 3

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim 77 86 65 93 86 67 82 85 71 74

Não 20 11 31 4 14 17 18 11 25 14

Ns/Nr 3 3 4 3 --- 16 --- 4 4 12

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim 77 76 77 81 75 85 74 77 73

Não 20 21 18 17 24 13 23 19 21

Ns/Nr 3 3 5 2 1 2 3 4 6



CRISE POLÍTICA



Eleitorado dividido:

Os que atribuem 

responsabilidade 

ao PS são sobretudo

os mais velhos (com 

55 ou mais anos), as 

classes sociais mais 

baixas (C2/D), do 

Norte e eleitorado 

AD.

Idades inferiores a 44 

anos, das classes mais 

altas (A/B), de Lisboa 

e eleitorados PS e 

Livre são os que mais 

referem que não era 

responsabilidade do 

PS.

5

47

48

Ns/Nr

Não era responsabilidade do PS

Sim, era responsabilidade do PS

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q16 – No debate da moção de confinça, que levou a queda do Governo, para evitar eleições era responsabilidade 

do PS viabilizar o Governo? (%)

Era responsabilidade do PS viabilizar o Governo para evitar eleições?

37

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 38

Era responsabilidade do PS viabilizar o Governo 
para evitar eleições? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim, era responsabilidade do PS 48 44 49 52

Não era responsabilidade do PS 47 54 47 38

Ns/Nr 5 2 4 10

CRISE POLÍTICA

Era responsabilidade do PS viabilizar o Governo 
para evitar eleições? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim, era responsabilidade do PS 48 52 49 42 49

Não era responsabilidade do PS 47 44 45 54 47

Ns/Nr 5 4 6 4 4

Era responsabilidade do PS viabilizar o Governo 
para evitar eleições? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim, era responsabilidade do PS 48 29 69 39 45 33 26 47 51 23

Não era responsabilidade do PS 47 67 27 61 55 50 74 47 41 63

Ns/Nr 5 4 4 --- --- 17 --- 6 8 14

*Base sem relevância estatística

Q16 – No debate da moção de confinça, que levou a queda do Governo, para evitar eleições era responsabilidade 
do PS viabilizar o Governo? (%)

Era responsabilidade do PS viabilizar o Governo 
para evitar eleições? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim, era responsabilidade do PS 48 48 48 40 44 41 45 55 55

Não era responsabilidade do PS 47 49 46 53 53 54 50 42 41

Ns/Nr 5 3 6 7 3 5 5 3 4



Para a maioria do 

eleitorado não era 

responsabilidade 

do CHEGA 

viabilizar o 

Governo para 

evitar eleições.

Entre os que 

consideram ser 

responsabilidade do 

CHEGA destacam-se  

os homens, a faixa 

etária entre os 55 e os 

64 anos, a classe 

social C1, da região 

Norte e eleitorado 

AD.

7

60

33

Ns/Nr

Não era responsabilidade do

CHEGA

Sim, era responsabilidade do

CHEGA

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q17 – No debate da moção de confiança, que levou à queda do Governo, para evitar eleições era responsabilidade 

do Chega viabilizar o Governo? (%)

Era responsabilidade do CHEGA viabilizar o Governo para evitar eleições?

39

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 40

Era responsabilidade do CHEGA viabilizar o 
Governo para evitar eleições? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim, era responsabilidade do CHEGA 33 27 38 36

Não era responsabilidade do CHEGA 60 70 57 50

Ns/Nr 7 3 5 14

CRISE POLÍTICA

Era responsabilidade do CHEGA viabilizar o 
Governo para evitar eleições? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim, era responsabilidade do CHEGA 33 38 28 28 36

Não era responsabilidade do CHEGA 60 56 63 67 54

Ns/Nr 7 6 9 5 10

Era responsabilidade do CHEGA viabilizar o 
Governo para evitar eleições? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim, era responsabilidade do CHEGA 33 22 47 18 17 17 10 36 31 23

Não era responsabilidade do CHEGA 60 71 46 75 79 67 88 57 61 69

Ns/Nr 7 7 7 7 4 16 2 7 8 8

*Base sem relevância estatística

Q17 – No debate da moção de confiança, que levou à queda do Governo, para evitar eleições era responsabilidade 
do Chega viabilizar o Governo? (%)

Era responsabilidade do CHEGA viabilizar o 
Governo para evitar eleições? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim, era responsabilidade do CHEGA 33 34 32 31 29 26 34 43 32

Não era responsabilidade do CHEGA 60 61 59 67 67 70 58 50 56

Ns/Nr 7 5 9 2 4 4 8 7 12



Para 7 em cada 10 

eleitores era 

responsabilidade 

do Governo retirar 

a moção de 

confiança para 

evitar eleições,

sobretudo homens, 

idades entre 35 e os 

64 anos, das classes 

mais altas (A/B) e 

eleitorados PS, CDU e 

Livre. 

5

25

70

Ns/Nr

Não era responsabilidade do

Governo

Sim, era responsabilidade do

Governo

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q18 – No debate da moção de confiança, que levou à queda do Governo, para evitar eleições era responsabilidade 

do Governo retirar a moção de confiança? (%)

Era responsabilidade Governo retirar a moção de confinaça para evitar 
eleições?

41

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 42

Era responsabilidade Governo retirar a moção 
de confinaça para evitar eleições? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim, era responsabilidade do Governo 70 74 71 64

Não era responsabilidade do Governo 25 24 25 25

Ns/Nr 5 2 4 11

CRISE POLÍTICA

Era responsabilidade Governo retirar a moção 
de confinaça para evitar eleições? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim, era responsabilidade do Governo 70 69 70 72 72

Não era responsabilidade do Governo 25 25 25 25 23

Ns/Nr 5 6 5 3 5

Era responsabilidade Governo retirar a moção 
de confinaça para evitar eleições? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim, era responsabilidade do Governo 70 82 56 93 76 50 92 76 61 69

Não era responsabilidade do Governo 25 13 39 7 14 33 8 17 33 23

Ns/Nr 5 5 5 --- 10 17 --- 7 6 8

*Base sem relevância estatística

Q18 – No debate da moção de confiança, que levou à queda do Governo, para evitar eleições era responsabilidade 
do Governo retirar a moção de confiança? (%)

Era responsabilidade Governo retirar a moção 
de confinaça para evitar eleições? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim, era responsabilidade do Governo 70 73 68 65 67 72 74 73 69

Não era responsabilidade do Governo 25 24 25 29 29 23 22 24 23

Ns/Nr 5 3 7 6 4 5 4 3 8



AD é a força política 

mais apontada como 

responsável por 

conduzir o país a 

eleições (referida por 
46% do eleitorado),

Sobretudo pela faixa 

etária entre 35 e 44 

anos, classes sociais 

A/B, de Lisboa, Sul e 

Ilhas e eleitorados PS, 

CDU e Livre.

Para metade dos 

eleitores da AD o PS é 

o responsável.

CRISE POLÍTICA

Q20 – Foram agendadas para o próximo dia 18 de maio, novas eleições legislativas em Portugal, na sua opinião quem 

são os maiores responsáveis por conduzir o país para eleições cerca de um ano depois das últimas eleições? (%)

Maior responsável por conduzir o país a eleições

46

28

8

8

6

1

3

Todos os partidos

Presidente da República

Outras respostas

Não sabe

43

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 44

Maior responsável por conduzir o país 
a eleições (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 46 50 45 41

PS 28 29 28 28

Chega 8 4 9 13

Todos os partidos 8 8 8 9

Presidente da República 6 5 7 4

Outras respostas 1 2 1 1

Não sabe 3 2 2 4

CRISE POLÍTICA

Q20 – Foram agendadas para o próximo dia 18 de maio, novas eleições legislativas em Portugal, na sua opinião quem 

são os maiores responsáveis por conduzir o país para eleições cerca de um ano depois das últimas eleições? (%)

Maior responsável por conduzir o país 
a eleições (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 46 46 45 47 48 50 47 36 47

PS 28 31 26 23 30 28 25 36 29

Chega 8 7 9 8 9 3 10 10 10

Todos os partidos 8 7 9 10 3 9 9 11 8

Presidente da República 6 5 6 9 6 6 5 5 4

Outras respostas 1 1 1 1 2 3 2 --- ---

Não sabe 3 3 4 2 2 1 2 2 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 45

CRISE POLÍTICA

Maior responsável por conduzir o país 
a eleições (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 46 43 45 48 48

PS 28 31 28 27 26

Chega 8 10 8 8 6

Todos os partidos 8 6 11 11 7

Presidente da República 6 7 4 5 7

Outras respostas 1 1 2 1 1

Não sabe 3 2 2 --- 5

Maior responsável por conduzir o país 
a eleições (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 46 63 23 74 55 17 84 51 39 60

PS 28 13 50 4 7 33 2 23 39 3

Chega 8 7 10 11 3 17 4 11 2 6

Todos os partidos 8 6 9 7 28 17 4 6 10 11

Presidente da República 6 7 4 4 7 --- 4 7 8 11

Outras respostas 1 1 1 --- --- --- 2 2 2 6

Não sabe 3 3 3 --- --- 16 --- --- --- 3

*Base sem relevância estatística

Q20 – Foram agendadas para o próximo dia 18 de maio, novas eleições legislativas em Portugal, na sua opinião quem 

são os maiores responsáveis por conduzir o país para eleições cerca de um ano depois das últimas eleições? (%)



Avaliação dos partidos durante o processo que conduziu o país a eleições

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

IL, PSD e CDS-PP 

são os partidos que 

recolhem  mais 

avaliações 

positivas no 

comportamento 

durante a crise 

política. 

CHEGA com mais 

avaliações 
negativas (74%).

CRISE POLÍTICA

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

5

4

2

3

3

1

2

1

24

18

19

15

15

10

11

8

9

35

23

28

22

32

24

30

12

23

22

36

31

38

28

36

33

34

39

6

16

12

20

9

21

11

40

18

8

3

8

2

13

8

15

4

10

Muito bom Bom Razoável Mau Muito mau Ns/Nr

46



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 47

PSD (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 16 18 17 11

Mau 36 37 38 32

Razoável 23 20 20 29

Bom 18 19 19 17

Muito bom 4 5 3 4

Ns/Nr 3 1 3 7

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

PSD (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 16 16 16 19 16 21 16 19 10

Mau 36 34 37 39 37 43 37 31 32

Razoável 23 24 22 23 22 21 22 22 24

Bom 18 20 17 13 20 12 15 23 24

Muito bom 4 4 4 3 2 1 5 4 6

Ns/Nr 3 2 4 3 3 2 5 1 4



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 48

CRISE POLÍTICA

PSD (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 16 15 14 18 16

Mau 36 36 29 40 39

Razoável 23 21 31 19 21

Bom 18 19 20 16 18

Muito bom 4 5 4 4 3

Ns/Nr 3 4 2 3 3

PSD (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 16 22 5 32 24 33 26 21 18 20

Mau 36 43 20 54 59 --- 56 44 41 51

Razoável 23 22 27 11 10 50 14 21 20 17

Bom 18 8 36 --- --- --- 4 9 16 6

Muito bom 4 --- 10 --- --- --- --- 1 2 ---

Ns/Nr 3 5 2 3 7 17 --- 4 3 6

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 49

CDS-PP (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 12 13 12 9

Mau 31 32 33 27

Razoável 28 24 26 34

Bom 19 23 18 13

Muito bom 2 2 2 1

Ns/Nr 8 6 9 16

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

CDS-PP (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 12 14 10 15 8 19 8 14 8

Mau 31 30 32 27 29 33 36 29 29

Razoável 28 28 27 25 32 24 28 28 28

Bom 19 20 17 17 20 13 17 20 22

Muito bom 2 2 2 1 2 --- 3 1 3

Ns/Nr 8 6 12 15 9 11 8 8 10



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 50

CRISE POLÍTICA

CDS-PP (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 12 12 11 12 13

Mau 31 30 26 30 39

Razoável 28 28 30 28 23

Bom 19 19 21 17 18

Muito bom 2 1 2 2 1

Ns/Nr 8 10 10 11 6

CDS-PP (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 12 15 3 32 17 17 32 15 12 9

Mau 31 41 16 43 55 --- 30 36 25 60

Razoável 28 24 33 14 14 50 18 30 27 14

Bom 19 7 37 4 3 17 8 9 12 3

Muito bom 2 --- 4 --- --- --- --- --- 2 ---

Ns/Nr 8 13 7 7 11 16 12 10 22 14

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 51

PS (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 20 23 22 14

Mau 38 35 40 40

Razoável 22 21 22 23

Bom 15 17 13 13

Muito bom 3 3 2 2

Ns/Nr 2 1 1 8

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

PS (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 20 24 16 27 22 25 21 19 12

Mau 38 38 38 32 39 43 38 41 36

Razoável 22 20 23 21 19 17 22 20 28

Bom 15 14 15 14 17 10 11 16 18

Muito bom 3 1 3 2 1 1 5 3 3

Ns/Nr 2 3 5 4 2 4 3 1 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 52

CRISE POLÍTICA

PS (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 20 20 17 21 21

Mau 38 37 41 38 35

Razoável 22 24 20 22 20

Bom 15 12 16 14 19

Muito bom 3 3 3 2 3

Ns/Nr 2 4 3 3 2

PS (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 20 5 28 18 10 33 6 31 35 17

Mau 38 19 49 25 45 33 32 46 45 49

Razoável 22 33 17 32 28 17 28 13 14 20

Bom 15 31 5 25 14 --- 34 5 2 6

Muito bom 3 8 --- --- --- --- --- 1 --- ---

Ns/Nr 2 4 1 --- 3 17 --- 4 4 8

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 53

CHEGA (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 40 48 38 33

Mau 34 32 36 33

Razoável 12 11 13 14

Bom 8 6 9 10

Muito bom 2 1 2 3

Ns/Nr 4 2 2 7

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

CHEGA (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 40 39 42 47 35 40 39 39 41

Mau 34 32 35 26 30 35 33 34 38

Razoável 12 16 9 10 18 12 16 13 9

Bom 8 9 8 11 11 8 8 11 4

Muito bom 2 3 1 4 4 1 1 1 1

Ns/Nr 4 1 5 2 2 4 3 2 7



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 54

CRISE POLÍTICA

CHEGA (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 40 41 40 44 32

Mau 34 33 33 33 38

Razoável 12 13 11 12 12

Bom 8 8 9 6 10

Muito bom 2 1 1 2 4

Ns/Nr 4 4 6 3 4

CHEGA (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 40 39 52 43 45 50 56 5 39 34

Mau 34 37 35 32 41 17 30 20 47 37

Razoável 12 11 7 14 14 17 6 30 10 14

Bom 8 6 3 11 --- --- 6 33 --- 6

Muito bom 2 1 --- --- --- --- 2 11 --- ---

Ns/Nr 4 6 3 --- --- 16 --- 1 4 9

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 55

IL (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 6 6 6 5

Mau 22 20 24 22

Razoável 35 32 33 39

Bom 24 30 24 15

Muito bom 5 7 5 1

Ns/Nr 8 5 8 18

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

IL (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 6 6 5 6 3 8 5 9 4

Mau 22 20 23 24 20 21 23 21 22

Razoável 35 33 36 30 33 32 30 40 40

Bom 24 28 21 22 32 25 26 19 23

Muito bom 5 7 2 6 7 8 5 3 1

Ns/Nr 8 6 13 12 5 6 11 8 10



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 56

CRISE POLÍTICA

IL (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 6 7 3 6 7

Mau 22 22 23 21 19

Razoável 35 31 38 34 39

Bom 24 23 25 26 23

Muito bom 5 7 2 4 3

Ns/Nr 8 10 9 9 9

IL (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 6 8 3 18 7 --- 4 7 2 3

Mau 22 25 14 39 38 17 22 28 14 43

Razoável 35 38 37 29 28 50 30 34 16 29

Bom 24 15 34 4 14 --- 32 13 47 9

Muito bom 5 1 6 --- --- 17 6 6 18 3

Ns/Nr 8 13 6 10 13 16 6 12 3 13

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 57

BE (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 21 25 20 17

Mau 36 34 40 37

Razoável 24 22 22 28

Bom 10 13 11 5

Muito bom 1 1 1 ---

Ns/Nr 8 5 6 13

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

BE (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 21 26 17 24 17 23 20 25 19

Mau 36 37 36 29 37 41 39 35 37

Razoável 24 23 25 19 27 22 19 23 29

Bom 10 9 11 16 10 8 15 10 6

Muito bom 1 1 1 1 2 --- --- 1 ---

Ns/Nr 8 4 10 11 7 6 7 6 9



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 58

CRISE POLÍTICA

BE (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 21 22 20 21 20

Mau 36 36 38 36 37

Razoável 24 22 24 24 27

Bom 10 10 11 10 9

Muito bom 1 --- 1 1 1

Ns/Nr 8 10 6 8 6

BE (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 21 8 30 7 10 17 4 32 24 29

Mau 36 27 48 11 21 --- 22 35 59 29

Razoável 24 36 13 46 31 50 32 21 6 31

Bom 10 17 4 25 21 17 34 4 4 3

Muito bom 1 1 --- --- 7 --- --- --- --- ---

Ns/Nr 8 11 5 11 10 16 8 8 7 8

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 59

CDU (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 18 21 18 15

Mau 39 35 40 43

Razoável 23 24 22 23

Bom 9 12 10 6

Muito bom 1 --- 1 ---

Ns/Nr 10 8 9 13

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

CDU (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 18 24 13 22 16 20 19 18 16

Mau 39 38 39 29 38 41 35 45 41

Razoável 23 21 25 21 29 17 26 21 24

Bom 9 8 10 14 7 11 10 7 9

Muito bom 1 1 --- 2 1 --- --- 1 ---

Ns/Nr 10 8 13 12 9 11 10 8 10



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 60

CRISE POLÍTICA

CDU (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 18 20 18 16 18

Mau 39 38 37 41 39

Razoável 23 21 25 22 27

Bom 9 8 11 11 9

Muito bom 1 1 --- 1 ---

Ns/Nr 10 12 9 9 7

CDU (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 18 10 24 7 7 17 4 28 25 14

Mau 39 31 49 7 28 17 24 37 49 37

Razoável 23 33 15 43 31 33 34 18 6 29

Bom 9 13 4 29 21 17 28 6 2 3

Muito bom 1 --- --- 14 3 --- --- --- --- ---

Ns/Nr 10 13 8 --- 10 16 10 11 18 17

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 61

LIVRE (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 9 9 9 9

Mau 28 26 30 29

Razoável 32 31 29 38

Bom 15 19 18 7

Muito bom 3 5 2 ---

Ns/Nr 13 10 12 17

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

LIVRE (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 9 12 6 11 7 12 9 9 7

Mau 28 30 27 21 25 27 30 30 31

Razoável 32 31 33 31 35 28 29 35 34

Bom 15 17 13 18 17 16 15 13 14

Muito bom 3 1 4 5 3 3 4 2 1

Ns/Nr 13 9 17 14 13 14 13 11 13



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 62

CRISE POLÍTICA

LIVRE (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 9 10 7 9 11

Mau 28 30 27 27 29

Razoável 32 30 35 32 34

Bom 15 15 16 15 16

Muito bom 3 3 3 3 1

Ns/Nr 13 12 12 14 9

LIVRE (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 9 4 10 11 --- 17 2 18 14 14

Mau 28 18 40 18 24 --- 6 29 33 26

Razoável 32 36 29 43 41 50 28 33 24 29

Bom 15 22 9 11 21 17 44 8 14 11

Muito bom 3 5 --- 11 3 --- 10 --- --- 3

Ns/Nr 13 15 12 6 11 16 10 12 15 17

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 63

PAN (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Muito mau 11 12 11 9

Mau 33 27 37 35

Razoável 30 32 28 28

Bom 11 14 10 7

Muito bom --- --- --- ---

Ns/Nr 15 15 14 21

CRISE POLÍTICA

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)

PAN (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito mau 11 13 9 15 11 14 12 13 6

Mau 33 35 30 23 27 33 36 31 38

Razoável 30 30 29 31 35 26 26 30 31

Bom 11 12 10 12 13 11 11 10 9

Muito bom --- --- --- --- --- --- 1 1 ---

Ns/Nr 15 10 22 19 14 16 14 15 16



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 64

CRISE POLÍTICA

PAN (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Muito mau 11 12 8 11 14

Mau 33 31 36 31 34

Razoável 30 27 34 29 29

Bom 11 10 11 10 13

Muito bom --- --- --- --- 1

Ns/Nr 15 20 11 19 9

PAN (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Muito mau 11 5 13 14 --- 17 4 20 8 14

Mau 33 21 45 11 28 --- 10 37 31 40

Razoável 30 37 25 46 38 50 38 23 24 17

Bom 11 18 6 11 14 17 24 7 10 3

Muito bom --- --- --- --- --- --- --- 1 --- ---

Ns/Nr 15 19 11 18 20 16 24 12 27 26

*Base sem relevância estatística

Q21 – Como avalia o comportamento de cada um dos seguintes partidos durante 

todo o processo que acabou por conduzir o país a eleições? (%)



A maioria (57%)

considera que 

André Ventura fez 

bem/muito bem 

em avisar que não 

apoiará um 

Governo liderado 

por Luís 

Montenegro,

Homens, os mais 

velhos (65 e mais 

anos), das classes 

sociais mais baixas 

(C2/D), regiões Sul e 

Ilhas e eleitorado AD 

são os que mais 

consideram que fez 

mal/muito mal.

Q25 – Luís Montenegro é o candidato do PSD às próximas eleições legislativas pela AD, no entanto André Ventura já 
disse que não irá apoiar um futuro governo da AD se for liderado por Luís Montenegro. Na sua opinião, André 

Ventura fez bem em avisar desde já que não apoiará Luís Montenegro? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

CRISE POLÍTICA André Ventura fez bem em avisar que não apoiará Luís Montenegro?

65

12

45

5

13

Fez muito bem

Fez bem

Fez mal

Fez muito mal

3Ns/Nr

57%

18%

André Ventura fez bem/muito bem
em avisar que não apoiará Luís Montenegro

André Ventura fez mal/muito mal
em avisar que não apoiará Luís Montenegro

22
Não fez bem 

nem mal



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 66

André Ventura fez bem em avisar que 
não apoiará Luís Montenegro? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Fez muito mal 5 6 4 4

Fez mal 13 9 13 16

Não fez bem nem mal 22 29 19 16

Fez bem 45 43 47 46

Fez muito bem 12 11 13 13

Ns/Nr 3 2 4 5

CRISE POLÍTICA

Q25 – Luís Montenegro é o candidato do PSD às próximas eleições legislativas pela AD, no entanto André Ventura já 
disse que não irá apoiar um futuro governo da AD se for liderado por Luís Montenegro. Na sua opinião, André 

Ventura fez bem em avisar desde já que não apoiará Luís Montenegro? (%)

André Ventura fez bem em avisar que 
não apoiará Luís Montenegro? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Fez muito mal 5 6 4 4 2 5 5 3 6

Fez mal 13 15 10 9 12 11 10 14 16

Não fez bem nem mal 22 21 22 23 21 28 20 19 21

Fez bem 45 43 47 44 47 42 46 43 46

Fez muito bem 12 13 11 15 15 11 15 17 6

Ns/Nr 3 2 6 5 3 3 4 4 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 67

CRISE POLÍTICA

André Ventura fez bem em avisar que 
não apoiará Luís Montenegro? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Fez muito mal 5 5 1 4 8

Fez mal 13 12 13 12 14

Não fez bem nem mal 22 26 17 23 18

Fez bem 45 42 50 44 46

Fez muito bem 12 13 14 10 12

Ns/Nr 3 2 5 7 2

André Ventura fez bem em avisar que 
não apoiará Luís Montenegro? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Fez muito mal 5 3 6 --- 3 --- 4 3 10 ---

Fez mal 13 9 16 7 10 33 6 15 8 11

Não fez bem nem mal 22 24 26 14 34 17 32 4 16 23

Fez bem 45 51 42 57 38 17 44 42 47 40

Fez muito bem 12 10 7 7 7 17 2 32 16 20

Ns/Nr 3 3 3 15 8 16 12 4 3 6

*Base sem relevância estatística

Q25 – Luís Montenegro é o candidato do PSD às próximas eleições legislativas pela AD, no entanto André Ventura já 
disse que não irá apoiar um futuro governo da AD se for liderado por Luís Montenegro. Na sua opinião, André 

Ventura fez bem em avisar desde já que não apoiará Luís Montenegro? (%)



São mais os que 

concordam com 

André Ventura em 

não apoiar um 

Governo liderado 

por Luís 

Montenegro (43%)

do que os que 

discordam (28%).

Maior concordância 

entre os homens, com 

idades entre 45 e 54 

anos, das classes 

sociais A/B e 

eleitorado CHEGA.

Q26 – E qual é o seu grau de concordância com a decisão de André Ventura em não apoiar um futuro governo da 
AD se for liderado por Luís Montenegro? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

CRISE POLÍTICA Concorda com André Ventura ao não apoiar um Governo liderado por 
Luís Montenegro?

68

11

32

8

20

Concorda 

totalmente

Concorda

Discorda

Discorda 

totalmente

3Ns/Nr

43%

28%

Concorda/Concorda Totalmente
com André Ventura

Discorda/Discorda Totalmente
com André Ventura

26
Não concorda 

nem discorda



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 69

Concorda com André Ventura não 
apoiar um Governo liderado por Luís 

Montenegro? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Discorda totalmente 8 7 7 10

Discorda 20 16 22 22

Não concorda nem discorda 26 28 24 23

Concorda 32 32 30 32

Concorda totalmente 11 12 12 7

Ns/Nr 3 5 5 6

CRISE POLÍTICA

Q26 – E qual é o seu grau de concordância com a decisão de André Ventura em não apoiar um futuro governo da 
AD se for liderado por Luís Montenegro? (%)

Concorda com André Ventura não 
apoiar um Governo liderado por Luís 

Montenegro? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Discorda totalmente 8 10 6 10 6 6 6 6 11

Discorda 20 18 21 8 18 17 14 24 29

Não concorda nem discorda 26 25 27 27 29 29 25 23 24

Concorda 32 32 31 34 29 36 36 32 25

Concorda totalmente 11 12 10 14 16 9 13 9 7

Ns/Nr 3 3 5 7 2 3 6 6 4



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 70

CRISE POLÍTICA

Concorda com André Ventura não 
apoiar um Governo liderado por Luís 

Montenegro? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Discorda totalmente 8 10 7 7 6

Discorda 20 20 21 15 26

Não concorda nem discorda 26 24 27 28 24

Concorda 32 32 31 32 30

Concorda totalmente 11 11 11 10 11

Ns/Nr 3 3 3 8 3

Concorda com André Ventura não 
apoiar um Governo liderado por Luís 

Montenegro? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Discorda totalmente 8 6 13 4 --- --- --- 6 8 3

Discorda 20 15 27 7 21 17 14 15 16 17

Não concorda nem discorda 26 27 28 29 41 --- 34 9 31 29

Concorda 32 39 22 43 24 33 36 39 24 40

Concorda totalmente 11 8 7 7 10 33 4 28 18 3

Ns/Nr 3 5 3 10 4 17 12 3 3 8

*Base sem relevância estatística

Q26 – E qual é o seu grau de concordância com a decisão de André Ventura em não apoiar um futuro governo da 
AD se for liderado por Luís Montenegro? (%)



A maioria do 

eleitorado (73%)

concorda com a 

posição de Luís 

Montenegro de 

não governar com 

o CHEGA.

Maior discordância 

entre os homens, 

idades entre os 25 e 

os 44 anos, das 

classes sociais C2/D, 

na região Centro e 

eleitorado CHEGA.

Q27 – Luís Montenegro, também já deixou clara a sua posição sobre o Chega alegando que não pretende 
governar com este partido. Qual é o seu grau de concordância com a decisão de Luís Montenegro em não levar o 

CHEGA para o governo, mesmo se precisar do apoio deste partido para poder governar? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

CRISE POLÍTICA Concorda com a posição de Luís Montenegro de não governar com o 
CHEGA?

71

44

29

7

10

Concorda 

totalmente

Concorda

Discorda

Discorda 

totalmente

3Ns/Nr

73%

17%

Concorda/Concorda Totalmente
com a posição de Luís Montenegro

Discorda/Discorda Totalmente
com a posição de Luís Montenegro

7Não concorda 

nem discorda



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 72

Concorda com a posição de Luís 
Montenegro de não governar com o 

CHEGA? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Discorda totalmente 7 6 8 8

Discorda 10 7 9 16

Não concorda nem discorda 7 5 8 10

Concorda 29 27 32 29

Concorda totalmente 44 54 43 32

Ns/Nr 3 1 --- 5

CRISE POLÍTICA

Q27 – Luís Montenegro, também já deixou clara a sua posição sobre o Chega alegando que não pretende 
governar com este partido. Qual é o seu grau de concordância com a decisão de Luís Montenegro em não levar o 

CHEGA para o governo, mesmo se precisar do apoio deste partido para poder governar? (%)

Concorda com a posição de Luís 
Montenegro de não governar com o 

CHEGA? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Discorda totalmente 7 8 6 7 9 9 7 9 5

Discorda 10 12 9 12 11 11 11 9 9

Não concorda nem discorda 7 6 8 6 9 8 5 7 9

Concorda 29 30 29 27 24 28 29 30 32

Concorda totalmente 44 42 45 45 47 44 46 42 42

Ns/Nr 3 2 3 3 --- --- 2 3 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 73

CRISE POLÍTICA

Concorda com a posição de Luís 
Montenegro de não governar com o 

CHEGA? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Discorda totalmente 7 8 8 7 5

Discorda 10 10 12 8 14

Não concorda nem discorda 7 6 6 6 14

Concorda 29 29 26 33 28

Concorda totalmente 44 46 44 46 36

Ns/Nr 3 1 4 --- 3

Concorda com a posição de Luís 
Montenegro de não governar com o 

CHEGA? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Discorda totalmente 7 2 5 --- 3 --- 2 30 6 3

Discorda 10 6 6 11 3 --- --- 31 20 11

Não concorda nem discorda 7 10 4 7 --- 17 6 11 2 23

Concorda 29 33 32 18 38 33 32 14 35 23

Concorda totalmente 44 47 52 61 52 17 58 13 35 37

Ns/Nr 3 2 1 3 4 33 2 1 2 3

*Base sem relevância estatística

Q27 – Luís Montenegro, também já deixou clara a sua posição sobre o Chega alegando que não pretende 
governar com este partido. Qual é o seu grau de concordância com a decisão de Luís Montenegro em não levar o 

CHEGA para o governo, mesmo se precisar do apoio deste partido para poder governar? (%)



Cerca de 3 em 

cada 5 (61%)

considera que o 

PSD deve permitir 

um Governo do PS 

caso este seja o 

partido vencedor, 

mesmo que os 

partidos à direita 

tenham mais 

deputados.
7

32

61

Ns/Nr

O PSD não deve permitir um

governo do PS

Sim, o PSD deve permitir um

governo do PS

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q28 – No caso de Pedro Nuno Santos e o PS ganharem as eleições, mas os partidos à direita terem mais deputados, o 

PSD deve permitir que Pedro Nuno Santos governe? (%)

No caso de uma vitória do PS mas mais deputados à direita, 
PSD deve permitir que Pedro Nuno Santos governe?

74

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 75

No caso de uma vitória do PS mas mais 
deputados à direita, PSD deve permitir governo 

de Pedro Nuno Santos? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim, o PSD deve permitir um governo do PS 61 65 57 58

O PSD não deve permitir um governo do PS 32 29 35 31

Ns/Nr 7 6 8 11

CRISE POLÍTICA

No caso de uma vitória do PS mas mais 
deputados à direita, PSD deve permitir governo 

de Pedro Nuno Santos? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim, o PSD deve permitir um governo do PS 61 62 58 64 55

O PSD não deve permitir um governo do PS 32 31 31 29 38

Ns/Nr 7 7 11 7 7

No caso de uma vitória do PS mas mais 
deputados à direita, PSD deve permitir governo 

de Pedro Nuno Santos? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim, o PSD deve permitir um governo do PS 61 77 55 75 83 67 76 35 57 43

O PSD não deve permitir um governo do PS 32 14 39 7 14 17 18 59 35 34

Ns/Nr 7 9 6 18 3 16 6 6 8 23

*Base sem relevância estatística

Q28 – No caso de Pedro Nuno Santos e o PS ganharem as eleições, mas os partidos à direita terem mais deputados, o 
PSD deve permitir que Pedro Nuno Santos governe? (%)

No caso de uma vitória do PS mas mais 
deputados à direita, PSD deve permitir governo 

de Pedro Nuno Santos? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim, o PSD deve permitir um governo do PS 61 60 61 58 54 61 58 63 65

O PSD não deve permitir um governo do PS 32 35 28 37 40 30 32 31 26

Ns/Nr 7 5 11 5 6 9 10 6 9



A grande maioria 

(77%) do eleitorado 

afirma que o PS 

deve permitir um 

Governo da AD 

sem o apoio do 

CHEGA. 6

17

77

Ns/Nr

O PS não deve permitir um

governo da AD

Sim, o PS deve permitir um

governo da AD

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q29 – No caso de Luís Montenegro e a AD ganharem as eleições, mas o CHEGA recusar-se a apoiar Luís Montenegro, 

o PS deve permitir que Luís Montenegro governe? (%)

No caso de uma vitória a AD, o PS deve permitir governo da AD sem 
apoio do CHEGA?

76

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 77

PS deve permitir governo da AD sem apoio do 
CHEGA? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim, PS deve permitir governo da AD 77 83 79 68

O PS não deve permitir governo da AD 17 15 15 22

Ns/Nr 6 2 6 10

CRISE POLÍTICA

PS deve permitir governo da AD sem apoio do 
CHEGA? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim, PS deve permitir governo da AD 77 79 78 75 74

O PS não deve permitir governo da AD 17 15 16 17 21

Ns/Nr 6 6 6 8 5

PS deve permitir governo da AD sem apoio do 
CHEGA? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim, PS deve permitir governo da AD 77 73 89 57 90 83 74 58 82 63

O PS não deve permitir governo da AD 17 20 7 36 10 --- 16 35 12 34

Ns/Nr 6 7 4 7 --- 17 10 7 6 3

*Base sem relevância estatística

Q29 – No caso de Luís Montenegro e a AD ganharem as eleições, mas o CHEGA recusar-se a apoiar Luís Montenegro, 
o PS deve permitir que Luís Montenegro governe? (%)

PS deve permitir governo da AD sem apoio do 
CHEGA? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim, PS deve permitir governo da AD 77 80 74 73 77 79 75 74 81

O PS não deve permitir governo da AD 17 17 17 22 19 15 20 22 10

Ns/Nr 6 3 9 5 4 6 5 4 9



Eleitorado dividido:

são ligeiramente 

mais os que 

defendem a 

apresentação de 

um novo candidato 

do PSD (49%)

do que na 

insistência em Luís 

Montenegro(45%).

6

45

49

Ns/Nr

O PSD deve insistir em Luís

Montenegro

O PSD deve apresentar um novo

candidato

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q30 – No caso da AD ganhar as eleições, e o CHEGA recusar viabilizar um governo liderado por Luís Montenegro, o 

PSD deve apresentar um outro candidato a primeiro ministro ou deve insistir em Luís Montenegro? (%)

No caso de vitória da AD sem viabilização do CHEGA, o PSD deve 
apresentar um novo candidato a PM ou insistir em Luís Montenegro?

78

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 79

No caso de vitória da AD sem viabilização do 
CHEGA, o PSD deve apresentar um novo candidato 

a PM ou insistir em Luís Montenegro? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

O PSD deve apresentar um novo candidato 49 47 50 49

O PSD deve insistir em Luís Montenegro 45 49 42 41

Ns/Nr 6 4 8 10

CRISE POLÍTICA

No caso de vitória da AD sem viabilização do 
CHEGA, o PSD deve apresentar um novo candidato 

a PM ou insistir em Luís Montenegro? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

O PSD deve apresentar um novo candidato 49 43 51 52 51

O PSD deve insistir em Luís Montenegro 45 50 40 43 42

Ns/Nr 6 7 9 5 7

No caso de vitória da AD sem viabilização do 
CHEGA, o PSD deve apresentar um novo candidato 

a PM ou insistir em Luís Montenegro? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

O PSD deve apresentar um novo candidato 49 57 25 71 59 50 74 74 55 57

O PSD deve insistir em Luís Montenegro 45 35 70 14 38 33 18 22 33 34

Ns/Nr 6 8 5 15 3 17 8 4 12 9

*Base sem relevância estatística

Q30 – No caso da AD ganhar as eleições, e o CHEGA recusar viabilizar um governo liderado por Luís Montenegro, o 
PSD deve apresentar um outro candidato a primeiro ministro ou deve insistir em Luís Montenegro? (%)

No caso de vitória da AD sem viabilização do 
CHEGA, o PSD deve apresentar um novo candidato 

a PM ou insistir em Luís Montenegro? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

O PSD deve apresentar um novo candidato 49 49 48 60 51 55 45 47 41

O PSD deve insistir em Luís Montenegro 45 47 43 35 44 41 49 45 48

Ns/Nr 6 4 9 5 5 4 6 8 11



Para a maioria dos 

eleitores, a AD não 

deve permitir que 

André Ventura seja 

Primeiro Ministro 

em caso de vitória 

do CHEGA.

São os homens, a 

faixa etária entre 35 e 

54 anos, da classe 

social C1, regiões Sul 

e Ilhas e eleitorado 

CHEGA que mais 

defendem que a AD 

permita que André 

Ventura lidere o 

Governo.

3

60

37

Ns/Nr

AD não deve permitir que André

Ventura seja PM

Sim, AD deve permitir que André

Ventura seja PM

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q31 – André Ventura já disse que está a pouco mais de 9% de ganhar as eleições, na sua opinião se o CHEGA a 

ganhar as eleições, a AD deve permitir que André Ventura seja primeiro ministro? (%)

AD deve permitir que André Ventura seja PM em caso de vitória do 
CHEGA?

80

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 81

AD deve permitir que André Ventura seja PM em 
caso de vitória do CHEGA? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Sim, AD deve permitir que André Ventura seja PM 37 34 41 38

AD não deve permitir que André Ventura seja PM 60 63 56 58

Ns/Nr 3 3 3 4

CRISE POLÍTICA

AD deve permitir que André Ventura seja PM em 
caso de vitória do CHEGA? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Sim, AD deve permitir que André Ventura seja PM 37 36 38 37 40

AD não deve permitir que André Ventura seja PM 60 61 59 61 54

Ns/Nr 3 3 3 2 6

AD deve permitir que André Ventura seja PM em 
caso de vitória do CHEGA? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Sim, AD deve permitir que André Ventura seja PM 37 29 32 7 24 33 14 85 43 37

AD não deve permitir que André Ventura seja PM 60 68 64 86 76 50 84 13 57 60

Ns/Nr 3 3 4 7 --- 17 2 2 --- 3

*Base sem relevância estatística

Q31 – André Ventura já disse que está a pouco mais de 9% de ganhar as eleições, na sua opinião se o CHEGA a 
ganhar as eleições, a AD deve permitir que André Ventura seja primeiro ministro? (%)

AD deve permitir que André Ventura seja PM em 
caso de vitória do CHEGA? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim, AD deve permitir que André Ventura seja PM 37 47 29 38 39 45 41 37 30

AD não deve permitir que André Ventura seja PM 60 51 67 60 60 53 56 59 65

Ns/Nr 3 2 4 2 1 2 3 4 5



Para 7 em cada 10 

eleitores o PR deve 

forçar uma 

negociação entre 

os partidos para 

obter uma maioria 

parlamentar.

Entre os 23% que 

afirmam que o PR 

deve dar posse a um 

governo minoritário 

destacam-se os mais 

jovens (18-34 anos), 

de Lisboa e 

eleitorados BE e 

CHEGA.

6

71

23

Ns/Nr

Deve forçar uma negociação

Deve dar posse a um governo

minoritário

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q31A – Se no dia das eleições nenhum partido conseguir uma maioria sozinho, deve o Presidente da República dar posse 

a um governo minoritário ou deve forçar uma negociação para obter 1 maioria parlamentar? (%)

PR deve dar posse a um governo minoritário ou deve forçar uma 
negociação

82

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 83

PR deve dar posse a um governo minoritário ou 
deve forçar uma negociação (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Deve dar posse a um governo minoritário 23 23 23 23

Deve forçar uma negociação 71 73 68 69

Ns/Nr 6 4 9 8

CRISE POLÍTICA

PR deve dar posse a um governo minoritário ou 
deve forçar uma negociação (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Deve dar posse a um governo minoritário 23 21 24 27 22

Deve forçar uma negociação 71 74 69 68 69

Ns/Nr 6 5 7 5 9

PR deve dar posse a um governo minoritário ou 
deve forçar uma negociação (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Deve dar posse a um governo minoritário 23 21 24 18 31 17 14 27 24 23

Deve forçar uma negociação 71 74 68 71 66 67 80 67 69 69

Ns/Nr 6 5 8 11 3 16 6 6 7 8

*Base sem relevância estatística

Q31A – Se no dia das eleições nenhum partido conseguir uma maioria sozinho, deve o Presidente da República dar posse 
a um governo minoritário ou deve forçar uma negociação para obter 1 maioria parlamentar? (%)

PR deve dar posse a um governo minoritário ou 
deve forçar uma negociação (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Deve dar posse a um governo minoritário 23 23 23 30 28 19 23 21 22

Deve forçar uma negociação 71 73 68 65 67 78 68 70 71

Ns/Nr 6 4 9 5 5 3 9 9 7



A AD é a força 

política mais 

associada à 

maioria dos 

indicadores e 

destaca-se por 

recolher 

63% das 

referências como o 

que vai ganhar as 

eleições, 

43% como o que 

merece ganhar as 

eleições e 

43% com a equipa

mais preparada e 

competente.

84
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Partido que mais se destaca por...

Líder mais eficaz/inspirador

Melhor estratégia desenvolvimento
económico

Plano ambiental mais abrangente/
realista

Equipa mais preparada e competente

Sugere melhores reformas para
sistema educativo

Políticas mais eficazes melhorar SNS

Mais comprometido com redução
das desigualdades sociais

Políticas mais justas e eficazes em
relação à imigração

Oferece melhores propostas em 
termos de segurança

Quadros políticos mais sérios

Merece ganhar as eleições

Vai ganhar as eleições

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

CRISE POLÍTICA

63

43

31

35

32

24

33

35

43

22

40

30

20

22

14

16

18

22

20

17

22

13

18

14

3

9

7

17

15

10

6

6

4

4

6

15

Outros Ns/Nr

13

8

14

18

15

15

16

19

13

27

19

8

Nenhum

1

7

16

7

6

6

15

9

10

7

5

15

---

5

8

3

5

3

5

6

4

4

9

6

---

3

5

2

5

6

2

4

2

7

2

9

---

3

5

2

4

14

3

4

2

16

1

3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 85

Líder mais eficaz/inspirador (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 30 30 29 30

CHEGA 15 11 18 16

PS 14 13 11 19

LIVRE 9 14 7 3

IL 6 9 6 3

BE 2 2 1 2

CDU 1 1 1 1

PAN --- --- --- 1

Nenhum 15 15 17 11

Ns/Nr 8 5 10 14

CRISE POLÍTICA

Líder mais eficaz/inspirador (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 30 32 28 19 28 25 30 32 37

CHEGA 15 20 10 21 20 21 15 12 8

PS 14 11 17 11 13 6 13 17 20

LIVRE 9 9 8 13 11 10 6 6 7

IL 6 8 5 6 8 11 5 4 5

BE 2 1 2 4 2 1 1 1 1

CDU 1 1 1 1 --- 1 1 1 1

PAN --- --- --- 1 1 --- --- 1 ---

Nenhum 15 12 17 14 8 20 19 18 10

Ns/Nr 8 6 12 10 9 5 10 8 11

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 86

CRISE POLÍTICA

Líder mais eficaz/inspirador (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 30 32 33 22 33

CHEGA 15 13 18 14 16

PS 14 12 13 15 19

LIVRE 9 8 8 11 7

IL 6 8 6 6 4

BE 2 1 3 2 1

CDU 1 --- --- 1 2

PAN --- --- --- 1 1

Nenhum 15 15 9 21 9

Ns/Nr 8 11 10 7 8

Líder mais eficaz/inspirador (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 30 12 62 --- 3 17 4 8 12 29

CHEGA 15 6 5 11 3 17 2 70 10 9

PS 14 38 2 32 14 --- 8 1 6 9

LIVRE 9 11 3 14 14 --- 56 2 6 ---

IL 6 5 5 --- 7 --- 10 4 35 ---

BE 2 1 --- 7 14 --- 6 --- 2 3

CDU 1 1 1 14 --- --- --- --- --- ---

PAN --- --- --- 4 --- 33 --- 1 --- ---

Nenhum 15 14 13 11 41 --- 10 9 22 34

Ns/Nr 8 12 9 7 4 33 4 5 7 16

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 87

Melhor estratégia desenvolvimento 
económico (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 40 45 39 33

PS 18 20 15 18

IL 9 13 10 3

CHEGA 6 3 6 9

LIVRE 2 3 2 ---

CDU 1 1 1 1

BE --- --- --- 1

PAN --- --- --- ---

Nenhum 5 4 7 5

Ns/Nr 19 11 20 30

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Melhor estratégia desenvolvimento 
económico (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 40 43 36 33 37 32 42 42 45

PS 18 15 20 15 11 15 18 18 23

IL 9 11 8 14 19 17 9 6 1

CHEGA 6 7 5 7 9 9 6 4 3

LIVRE 2 2 2 2 2 3 2 1 1

CDU 1 1 1 2 2 1 1 1 1

BE --- --- 1 1 --- 1 1 --- ---

PAN --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Nenhum 5 5 5 6 5 7 5 6 3

Ns/Nr 19 16 22 20 15 15 16 22 23



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 88

CRISE POLÍTICA

Melhor estratégia desenvolvimento 
económico (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 40 39 39 39 43

PS 18 18 18 16 20

IL 9 10 9 12 3

CHEGA 6 6 6 5 8

LIVRE 2 2 2 2 1

CDU 1 1 --- 2 ---

BE --- --- --- --- 1

PAN --- --- --- --- ---

Nenhum 5 3 4 6 8

Ns/Nr 19 21 22 18 16

Melhor estratégia desenvolvimento 
económico (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 40 17 72 4 24 33 22 25 20 34

PS 18 46 2 25 28 --- 20 6 4 11

IL 9 4 9 --- 3 17 12 6 59 6

CHEGA 6 1 1 --- --- --- --- 38 --- ---

LIVRE 2 1 --- 7 7 --- 22 --- 2 ---

CDU 1 --- 1 25 3 --- --- --- --- ---

BE --- --- --- --- 7 --- --- --- 2 ---

PAN --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Nenhum 5 4 2 14 7 --- 2 8 4 23

Ns/Nr 19 27 13 25 21 50 22 17 9 26

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 89

Plano ambiental mais 
abrangente/Realista (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 22 24 22 19

PS 13 16 9 13

PAN 13 13 13 14

LIVRE 7 11 5 3

IL 4 5 4 2

CHEGA 4 2 3 6

CDU 2 2 3 ---

BE 1 1 2 1

Nenhum 7 5 7 9

Ns/Nr 27 21 32 33

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Plano ambiental mais 
abrangente/Realista (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 22 24 21 19 16 16 25 25 27

PS 13 13 13 6 7 11 15 16 17

PAN 13 13 13 16 20 15 11 12 10

LIVRE 7 7 7 14 9 9 4 6 5

IL 4 5 3 5 7 8 2 3 1

CHEGA 4 5 2 6 3 5 5 3 1

CDU 2 1 2 3 1 2 1 2 1

BE 1 1 2 2 2 1 1 1 1

Nenhum 7 7 6 6 4 6 9 8 6

Ns/Nr 27 24 31 23 31 27 27 24 31



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 90

CRISE POLÍTICA

Plano ambiental mais 
abrangente/Realista (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 22 22 23 20 26

PS 13 12 13 14 13

PAN 13 16 12 11 12

LIVRE 7 6 5 12 3

IL 4 4 5 4 3

CHEGA 4 3 4 3 4

CDU 2 1 1 3 ---

BE 1 1 1 1 2

Nenhum 7 6 6 6 9

Ns/Nr 27 29 30 26 28

Plano ambiental mais 
abrangente/Realista (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 22 6 46 --- --- --- --- 15 10 11

PS 13 31 4 7 7 33 18 6 6 3

PAN 13 14 8 18 31 33 12 15 16 20

LIVRE 7 8 4 7 10 --- 48 1 2 3

IL 4 1 2 --- 3 --- 4 4 35 9

CHEGA 4 2 --- --- 3 --- --- 20 --- ---

CDU 2 1 1 32 3 --- --- --- 2 ---

BE 1 2 1 --- 14 --- --- --- --- ---

Nenhum 7 6 6 11 7 --- --- 8 8 20

Ns/Nr 27 29 28 25 22 34 18 31 21 34

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 91

Equipa mais preparada e 
competente (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 43 47 42 37

PS 22 24 19 23

CHEGA 4 2 5 6

IL 4 5 5 1

LIVRE 2 3 3 ---

BE 1 1 1 2

CDU 1 2 1 ---

PAN --- --- --- ---

Nenhum 10 9 10 11

Ns/Nr 13 7 14 20

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Equipa mais preparada e 
competente (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 43 48 38 36 44 36 46 40 49

PS 22 20 24 21 19 19 20 23 26

CHEGA 4 5 4 2 8 6 6 4 1

IL 4 4 3 6 8 7 2 2 ---

LIVRE 2 1 3 6 --- 2 4 1 1

BE 1 --- 2 3 2 2 1 --- ---

CDU 1 1 1 2 1 --- 1 2 1

PAN --- --- --- 1 --- --- --- --- ---

Nenhum 10 9 10 8 7 15 9 13 6

Ns/Nr 13 12 15 15 11 13 11 15 16



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 92

CRISE POLÍTICA

Equipa mais preparada e 
competente (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 43 42 46 40 46

PS 22 21 19 24 25

CHEGA 4 4 4 4 5

IL 4 5 2 4 2

LIVRE 2 1 2 4 1

BE 1 1 2 1 1

CDU 1 1 --- 1 1

PAN --- --- --- --- ---

Nenhum 10 9 8 12 9

Ns/Nr 13 16 17 10 10

Equipa mais preparada e 
competente (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 43 15 80 --- 14 50 12 36 27 29

PS 22 53 2 46 31 --- 32 8 10 9

CHEGA 4 1 --- --- --- --- --- 27 --- ---

IL 4 --- 3 --- --- 17 4 1 31 ---

LIVRE 2 2 --- --- 3 --- 28 --- --- ---

BE 1 --- 1 4 14 --- 2 1 --- 3

CDU 1 --- --- 29 --- --- 2 --- --- ---

PAN --- --- --- --- 3 --- --- --- --- ---

Nenhum 10 9 6 14 21 17 8 13 8 23

Ns/Nr 13 20 8 7 14 16 12 14 24 36

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 93

Sugere melhores reformas para 
sistema educativo (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 35 40 34 30

PS 17 17 14 21

IL 6 8 7 3

CHEGA 6 4 7 8

LIVRE 4 6 3 1

BE 2 2 3 1

CDU 2 2 2 1

PAN --- --- --- ---

Nenhum 9 8 10 9

Ns/Nr 19 13 20 26

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Sugere melhores reformas para 
sistema educativo (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 35 39 32 24 29 28 39 38 43

PS 17 15 19 17 11 12 17 20 22

IL 6 7 6 10 15 11 5 2 1

CHEGA 6 8 4 10 7 7 7 4 4

LIVRE 4 3 4 7 3 5 4 2 2

BE 2 2 3 2 5 5 2 1 ---

CDU 2 1 3 3 1 1 1 3 2

PAN --- --- --- --- 2 --- --- --- ---

Nenhum 9 9 9 6 8 8 11 12 8

Ns/Nr 19 16 20 21 19 23 14 18 18



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 94

CRISE POLÍTICA

Sugere melhores reformas para 
sistema educativo (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 35 38 37 30 36

PS 17 16 17 15 22

IL 6 8 4 8 3

CHEGA 6 7 6 5 6

LIVRE 4 3 2 6 2

BE 2 2 4 2 1

CDU 2 2 --- 3 1

PAN --- --- --- --- 1

Nenhum 9 7 9 12 9

Ns/Nr 19 17 21 19 19

Sugere melhores reformas para 
sistema educativo (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 35 16 68 4 7 50 10 19 20 14

PS 17 41 4 18 21 --- 14 8 6 17

IL 6 1 7 --- 3 --- 6 6 41 3

CHEGA 6 2 1 4 --- --- 2 35 --- 6

LIVRE 4 4 1 4 7 --- 40 --- --- ---

BE 2 2 1 7 24 --- 4 1 --- 3

CDU 2 1 1 36 3 --- --- --- 2 ---

PAN --- --- --- --- --- 17 2 --- --- ---

Nenhum 9 9 6 14 21 17 4 11 8 29

Ns/Nr 19 24 11 13 14 16 18 20 23 28

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 95

Políticas mais eficazes para melhorar 
o SNS (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 33 36 33 29

PS 20 23 16 21

CHEGA 6 4 7 8

IL 5 7 6 2

LIVRE 2 4 2 ---

CDU 2 3 2 1

BE 1 1 2 1

PAN --- --- --- 1

Nenhum 15 13 16 16

Ns/Nr 16 9 16 21

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Políticas mais eficazes para melhorar 
o SNS (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 33 38 27 30 32 35 36 31 32

PS 20 18 22 15 14 14 21 21 28

CHEGA 6 7 5 8 7 7 8 5 3

IL 5 6 5 9 13 9 4 1 1

LIVRE 2 2 2 4 3 3 3 1 1

CDU 2 2 2 4 2 1 1 3 1

BE 1 1 1 1 2 1 2 1 ---

PAN --- --- --- 1 2 --- --- --- ---

Nenhum 15 13 16 15 9 12 15 19 16

Ns/Nr 16 13 20 13 16 18 10 18 18



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 96

CRISE POLÍTICA

Políticas mais eficazes para melhorar 
o SNS (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 33 32 32 32 35

PS 20 21 21 19 21

CHEGA 6 7 6 5 8

IL 5 7 6 5 1

LIVRE 2 2 1 4 2

CDU 2 2 2 3 1

BE 1 1 2 1 ---

PAN --- --- --- 1 1

Nenhum 15 15 12 17 15

Ns/Nr 16 13 18 13 16

Políticas mais eficazes para melhorar 
o SNS (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 33 10 64 4 3 50 10 23 22 11

PS 20 51 5 14 17 --- 20 8 2 14

CHEGA 6 2 --- --- --- --- --- 37 --- 3

IL 5 1 4 --- 3 --- 12 5 43 ---

LIVRE 2 1 --- 4 --- --- 32 --- 2 ---

CDU 2 1 1 50 3 --- --- --- 2 ---

BE 1 1 --- --- 24 --- --- 1 --- 3

PAN --- --- --- --- 3 --- 2 --- 2 ---

Nenhum 15 16 12 18 24 17 12 12 14 37

Ns/Nr 16 17 14 10 23 33 12 14 13 32

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 97

Mais comprometido com redução das 
desigualdades sociais (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 24 27 22 21

PS 22 28 17 21

CHEGA 10 3 12 17

BE 7 6 13 3

CDU 6 8 6 3

LIVRE 6 9 5 2

IL 3 4 3 2

PAN 1 1 --- 1

Nenhum 6 4 7 8

Ns/Nr 15 10 15 22

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Mais comprometido com redução 
das desigualdades sociais (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 24 24 23 15 16 19 26 25 31

PS 22 19 25 21 17 24 23 24 23

CHEGA 10 13 8 10 13 10 8 13 8

BE 7 6 9 9 11 12 9 4 3

CDU 6 7 6 9 6 3 5 7 7

LIVRE 6 7 5 10 9 5 7 3 4

IL 3 4 3 7 5 4 1 3 1

PAN 1 1 1 1 2 1 1 --- ---

Nenhum 6 7 5 6 3 5 8 9 6

Ns/Nr 15 12 15 12 18 17 12 12 17



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 98

CRISE POLÍTICA

Mais comprometido com redução 
das desigualdades sociais (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 24 24 26 21 23

PS 22 22 20 22 26

CHEGA 10 10 10 8 13

BE 7 6 6 10 8

CDU 6 6 6 8 3

LIVRE 6 5 4 10 4

IL 3 5 3 2 1

PAN 1 --- 1 1 1

Nenhum 6 5 6 8 4

Ns/Nr 15 17 18 10 17

Mais comprometido com redução 
das desigualdades sociais (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 24 8 49 --- --- --- 4 16 10 6

PS 22 44 11 7 17 33 16 15 22 17

CHEGA 10 8 3 11 7 17 --- 38 6 6

BE 7 8 4 7 41 --- 10 4 2 20

CDU 6 5 3 68 14 --- 10 4 2 3

LIVRE 6 5 3 --- --- 17 50 1 10 3

IL 3 1 3 --- 7 --- 4 1 22 3

PAN 1 --- 1 --- 3 --- 2 --- 2 3

Nenhum 6 6 7 4 3 --- --- 5 6 17

Ns/Nr 15 15 16 3 8 33 4 16 18 22

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 99

Políticas mais justas e eficazes em 
relação à imigração (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 32 36 31 29

PS 18 21 15 18

CHEGA 15 10 19 19

LIVRE 5 8 5 1

IL 5 7 6 1

BE 2 3 2 2

CDU 2 2 2 1

PAN --- --- --- 1

Nenhum 6 5 8 7

Ns/Nr 15 8 12 21

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Políticas mais justas e eficazes em 
relação à imigração (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 32 36 29 23 31 32 37 35 33

PS 18 16 20 9 11 15 19 18 27

CHEGA 15 20 11 17 19 18 14 18 10

LIVRE 5 5 6 10 6 5 5 5 3

IL 5 5 4 9 10 7 4 1 1

BE 2 1 3 5 5 2 2 1 1

CDU 2 1 2 2 1 1 1 3 1

PAN --- --- 1 2 1 1 --- --- ---

Nenhum 6 5 7 9 5 3 9 6 6

Ns/Nr 15 11 17 14 11 16 9 13 18



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 100

CRISE POLÍTICA

Políticas mais justas e eficazes em 
relação à imigração (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 32 33 33 32 32

PS 18 17 17 17 21

CHEGA 15 12 19 15 18

LIVRE 5 5 4 8 3

IL 5 6 3 5 3

BE 2 2 2 2 1

CDU 2 1 --- 3 1

PAN --- --- --- 1 1

Nenhum 6 6 5 6 8

Ns/Nr 15 18 17 11 12

Políticas mais justas e eficazes em 
relação à imigração (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 32 13 64 --- 3 17 12 14 22 14

PS 18 45 6 21 14 17 14 3 6 11

CHEGA 15 6 6 4 10 --- 4 70 6 11

LIVRE 5 6 1 --- 10 17 58 --- 4 ---

IL 5 2 5 --- 3 --- 4 1 33 3

BE 2 3 1 11 14 --- 2 --- --- 3

CDU 2 1 --- 32 3 --- 2 --- 2 ---

PAN --- --- --- --- 3 33 --- --- 2 ---

Nenhum 6 6 4 14 17 --- 2 5 8 26

Ns/Nr 15 18 13 18 23 16 2 7 17 32

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 101

Oferece melhores propostas em 
termos de segurança (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 35 39 33 32

CHEGA 17 13 21 18

PS 16 18 12 17

IL 3 5 3 ---

LIVRE 2 3 3 1

CDU 1 2 2 ---

BE 1 1 1 1

PAN --- --- --- ---

Nenhum 7 5 7 9

Ns/Nr 18 14 18 22

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Oferece melhores propostas em 
termos de segurança (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 35 38 32 32 29 30 39 32 41

CHEGA 17 24 11 19 24 19 18 19 10

PS 16 13 19 15 14 10 13 17 21

IL 3 3 3 3 6 7 2 1 1

LIVRE 2 2 3 2 1 4 3 2 2

CDU 1 1 2 2 2 1 1 3 1

BE 1 1 1 2 1 2 1 1 ---

PAN --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Nenhum 7 5 8 6 4 5 8 9 7

Ns/Nr 18 13 21 19 19 22 15 16 17



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 102

CRISE POLÍTICA

Oferece melhores propostas em 
termos de segurança (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 35 34 36 34 36

CHEGA 17 17 18 15 19

PS 16 16 16 14 18

IL 3 4 3 2 3

LIVRE 2 2 2 4 1

CDU 1 2 --- 2 ---

BE 1 1 1 1 ---

PAN --- --- --- --- ---

Nenhum 7 6 5 9 9

Ns/Nr 18 18 19 19 14

Oferece melhores propostas em 
termos de segurança (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 35 15 68 4 10 50 16 13 24 20

CHEGA 17 7 10 4 --- --- 4 72 12 9

PS 16 42 3 7 28 --- 16 1 4 20

IL 3 1 2 4 --- --- 4 1 27 ---

LIVRE 2 2 --- 4 3 --- 32 --- --- ---

CDU 1 --- --- 39 3 --- --- --- --- ---

BE 1 --- 1 4 10 --- 2 1 --- ---

PAN --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Nenhum 7 10 3 14 14 17 4 4 6 29

Ns/Nr 18 23 13 20 32 33 22 8 27 22

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 103

Quadros políticos mais sérios (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 31 33 30 29

PS 14 14 10 18

IL 8 12 7 2

CHEGA 7 4 7 10

LIVRE 5 7 6 1

CDU 4 6 3 2

BE 1 1 2 1

PAN --- --- --- ---

Nenhum 16 13 18 17

Ns/Nr 14 10 17 20

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Quadros políticos mais sérios (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 31 33 29 27 30 26 35 28 35

PS 14 13 14 12 9 9 11 17 20

IL 8 9 6 11 12 16 5 6 1

CHEGA 7 8 5 7 9 8 6 8 4

LIVRE 5 4 5 8 6 5 6 3 3

CDU 4 4 4 6 4 --- 2 7 4

BE 1 1 1 2 1 1 2 --- ---

PAN --- --- --- --- --- --- 1 --- ---

Nenhum 16 14 18 12 13 17 16 19 16

Ns/Nr 14 14 18 15 16 18 16 12 17



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 104

CRISE POLÍTICA

Quadros políticos mais sérios (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 31 31 33 28 34

PS 14 12 13 16 15

IL 8 10 6 8 3

CHEGA 7 7 6 5 9

LIVRE 5 4 3 7 4

CDU 4 4 3 5 3

BE 1 1 2 1 1

PAN --- --- --- --- ---

Nenhum 16 16 13 16 17

Ns/Nr 14 15 21 14 14

Quadros políticos mais sérios (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 31 10 63 --- 3 33 10 17 16 17

PS 14 38 2 18 21 --- 6 4 2 3

IL 8 4 6 --- 3 17 8 5 61 3

CHEGA 7 1 1 --- --- --- --- 42 2 ---

LIVRE 5 5 --- --- --- --- 54 2 --- 3

CDU 4 4 1 54 10 --- 4 1 --- ---

BE 1 1 1 --- 17 --- --- --- --- 3

PAN --- --- --- --- --- --- --- 1 --- ---

Nenhum 16 19 11 21 31 33 4 18 12 34

Ns/Nr 14 18 15 7 15 17 14 10 7 37

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 105

Merece ganhar as eleições (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 43 45 42 41

PS 22 23 18 24

CHEGA 9 6 10 13

IL 5 8 5 1

LIVRE 3 5 3 1

CDU 2 2 2 1

BE 1 1 2 1

PAN --- --- --- 1

Nenhum 7 6 9 6

Ns/Nr 8 4 9 11

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Merece ganhar as eleições (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 43 47 39 33 40 36 47 43 49

PS 22 18 25 15 15 17 19 26 30

CHEGA 9 13 7 10 12 16 9 7 5

IL 5 5 5 7 11 10 4 4 ---

LIVRE 3 3 4 6 3 5 4 1 2

CDU 2 1 2 3 2 1 1 3 1

BE 1 1 2 1 2 1 2 --- 1

PAN --- --- --- --- 1 1 --- --- ---

Nenhum 7 6 8 10 6 8 6 9 4

Ns/Nr 8 6 8 15 8 5 8 7 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 106

CRISE POLÍTICA

Merece ganhar as eleições (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 43 44 48 37 43

PS 22 23 18 22 24

CHEGA 9 9 10 7 13

IL 5 6 3 7 1

LIVRE 3 2 3 5 3

CDU 2 2 --- 3 ---

BE 1 1 2 1 ---

PAN --- --- --- --- 1

Nenhum 7 5 6 10 6

Ns/Nr 8 8 10 8 9

Merece ganhar as eleições (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 43 15 85 --- 10 50 6 22 33 26

PS 22 62 2 29 21 17 18 4 4 6

CHEGA 9 2 1 4 --- --- --- 58 --- 3

IL 5 --- 5 4 7 --- 4 1 47 3

LIVRE 3 2 --- --- 7 --- 44 1 2 ---

CDU 2 --- --- 46 --- --- 2 --- --- ---

BE 1 1 --- 7 17 --- --- --- --- 3

PAN --- --- --- --- --- 17 --- --- --- ---

Nenhum 7 5 3 4 24 --- 16 8 8 37

Ns/Nr 8 13 4 6 14 16 10 6 6 22

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 107

Vai ganhar as eleições (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

AD 63 69 65 54

PS 20 18 17 26

CHEGA 3 3 3 4

IL --- --- --- ---

PAN --- --- --- ---

BE --- --- --- ---

CDU --- --- --- ---

LIVRE --- --- --- ---

Nenhum 1 1 1 ---

Ns/Nr 13 9 14 16

CRISE POLÍTICA

Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 
mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)

Vai ganhar as eleições (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD 63 67 60 55 67 68 60 59 67

PS 20 17 22 23 19 17 20 21 20

CHEGA 3 4 2 6 3 5 4 4 1

IL --- --- --- 2 --- --- --- --- ---

PAN --- --- --- --- 1 --- --- --- ---

BE --- --- --- --- --- --- --- --- ---

CDU --- --- --- 1 --- --- --- --- ---

LIVRE --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Nenhum 1 1 1 1 1 1 2 --- ---

Ns/Nr 13 11 15 12 9 9 14 16 12



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 108

CRISE POLÍTICA

Vai ganhar as eleições (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

AD 63 66 65 59 61

PS 20 18 18 21 25

CHEGA 3 4 3 2 4

IL --- --- --- --- ---

PAN --- --- --- --- 1

BE --- --- --- --- ---

CDU --- --- --- --- ---

LIVRE --- --- --- --- ---

Nenhum 1 1 --- 1 1

Ns/Nr 13 11 14 17 8

Vai ganhar as eleições (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

AD 63 41 88 25 48 67 60 56 67 49

PS 20 39 6 50 28 --- 30 15 12 9

CHEGA 3 1 1 4 3 --- --- 18 2 ---

IL --- --- --- --- --- --- --- --- 2 ---

PAN --- --- --- --- --- 17 --- --- --- ---

BE --- --- --- 4 --- --- --- --- --- ---

CDU --- --- --- 4 --- --- --- --- --- ---

LIVRE --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Nenhum 1 1 --- --- --- --- 2 1 2 3

Ns/Nr 13 18 5 13 21 16 8 10 15 39

*Base sem relevância estatística
Q32 – Pensando nos partidos representados na Assembleia da República, qual considera ser aquele que 

mais se destaca nos seguintes indicadores? (%)



Contra* A favor*

Aumento das reformas e pensões

Exames finais para todos os alunos do 12º ano

Criação de forças armadas europeias

Apoio económico de Portugal à Ucrânia

Só permitir a entrada de imigrantes que já tenham 
comprovativo de emprego

Aumento da despesa nas forças armadas

Apoio militar de Portugal à Ucrânia

Redução do imposto sobre as empresas (IRC)

Obrigatoriedade de médicos e enfermeiros exercerem 
um serviço mínimo no serviço público

Auto-estradas de água (ligação dos vários rios)

Parcerias público privadas na saúde

Construção do aeroporto em Alcochete

Regionalização

Privatização da TAP

Regresso do serviço militar obrigatório para homens

Energia nuclear

Serviço militar obrigatório para mulheres

92

82

79

79

78

73

74

72

73

60

69

52

51

49

47

33

29

5

14

12

14

17

18

20

19

22

14

24

30

34

39

47

51

64

3

4

9

7

5

9

6

9

5

26

7

18

15

12

6

16

7

A favor Contra Sem opinião

É a favor ou contra cada um dos seguintes temas: 

A grande maioria 

dos eleitores é a 

favor de um 

aumento das 

reformas e das 

pensões (92%).

Há mais eleitores 

contra que a favor 

da energia nuclear 

(diferença de 18%) 

e do serviço militar 

obrigatório para 

mulheres (35%).

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. Para cada um 
dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

87

68

67

65

61

55

54

53

51

46

45

22

17

10

0

-18

-35

*NOTA TÉCNICA: calculou-se a diferença 
entre a percentagem de avaliações 
positivas (a favor) pelas negativas (contra).

109

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 110

Privatização da TAP (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 39 37 39 43

A favor 49 56 51 36

Sem opinião 12 7 10 21

CRISE POLÍTICA

Privatização da TAP (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 39 36 41 42 37

A favor 49 51 46 48 48

Sem opinião 12 13 13 10 15

Privatização da TAP (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 39 53 27 71 69 17 64 25 33 43

A favor 49 30 63 18 24 50 34 63 61 43

Sem opinião 12 17 10 11 7 33 2 12 6 14

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Privatização da TAP (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 39 34 43 40 34 38 37 45 40

A favor 49 59 40 52 57 54 54 43 40

Sem opinião 12 7 17 8 9 8 9 12 20



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 111

Parcerias público privadas na saúde (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 24 24 25 23

A favor 69 71 69 67

Sem opinião 7 5 6 10

CRISE POLÍTICA

Parcerias público privadas na saúde (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 24 26 23 22 26

A favor 69 69 70 72 63

Sem opinião 7 5 7 6 11

Parcerias público privadas na saúde (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 24 35 10 61 52 33 50 16 22 29

A favor 69 56 84 29 38 50 50 78 75 63

Sem opinião 7 9 6 10 10 17 --- 6 3 8

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Parcerias público privadas na saúde (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 24 21 26 23 20 17 27 26 27

A favor 69 73 65 73 72 78 67 64 65

Sem opinião 7 6 9 4 8 5 6 10 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 112

Construção do aeroporto em Alcochete (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 30 28 34 29

A favor 52 55 53 46

Sem opinião 18 17 13 25

CRISE POLÍTICA

Construção do aeroporto em Alcochete (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 30 32 34 22 33

A favor 52 46 44 67 48

Sem opinião 18 22 22 11 19

Construção do aeroporto em Alcochete (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 30 27 20 43 52 33 34 50 39 29

A favor 52 52 60 39 41 50 52 40 45 43

Sem opinião 18 21 20 18 7 17 14 10 16 28

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Construção do aeroporto em Alcochete (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 30 26 34 40 35 35 36 30 16

A favor 52 59 45 44 50 52 49 50 59

Sem opinião 18 15 21 16 15 13 15 20 25



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 113

Aumento da despesa nas forças armadas (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 18 18 19 18

A favor 73 77 73 67

Sem opinião 9 5 8 15

CRISE POLÍTICA

Aumento da despesa nas forças armadas (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 18 19 12 21 19

A favor 73 73 78 70 71

Sem opinião 9 8 10 9 10

Aumento da despesa nas forças armadas (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 18 20 11 43 38 17 38 18 12 29

A favor 73 71 80 46 55 67 52 75 84 60

Sem opinião 9 9 9 11 7 16 10 7 4 11

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Aumento da despesa nas forças armadas (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 18 15 21 29 16 15 20 21 13

A favor 73 79 67 60 76 79 72 70 77

Sem opinião 9 6 12 11 8 6 8 9 10



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 114

Criação de forças armadas europeias (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 12 11 12 11

A favor 79 84 81 71

Sem opinião 9 5 7 18

CRISE POLÍTICA

Criação de forças armadas europeias (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 12 11 8 15 13

A favor 79 79 85 75 78

Sem opinião 9 10 7 10 9

Criação de forças armadas europeias (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 12 13 7 43 17 --- 12 15 6 14

A favor 79 76 86 46 72 67 80 75 86 66

Sem opinião 9 11 7 11 11 33 8 10 8 20

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Criação de forças armadas europeias (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 12 11 12 12 13 15 9 13 10

A favor 79 83 75 80 82 75 84 78 78

Sem opinião 9 6 13 8 5 10 7 9 12



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 115

Regresso do serviço militar obrigatório para 
homens (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 47 58 46 34

A favor 47 36 50 58

Sem opinião 6 6 4 8

CRISE POLÍTICA

Regresso do serviço militar obrigatório para 
homens (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 47 49 41 51 44

A favor 47 45 55 42 49

Sem opinião 6 6 4 7 7

Regresso do serviço militar obrigatório para 
homens (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 47 51 43 75 62 50 82 26 55 46

A favor 47 46 49 21 31 33 14 70 27 49

Sem opinião 6 3 8 4 7 17 4 4 18 5

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Regresso do serviço militar obrigatório para 
homens (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 47 39 54 55 59 54 53 39 35

A favor 47 55 39 40 34 42 42 53 59

Sem opinião 6 6 7 5 7 4 5 8 6



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 116

Serviço militar obrigatório para mulheres (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 64 66 67 58

A favor 29 27 27 34

Sem opinião 7 7 6 8

CRISE POLÍTICA

Serviço militar obrigatório para mulheres (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 64 64 59 64 73

A favor 29 29 35 30 20

Sem opinião 7 7 6 6 7

Serviço militar obrigatório para mulheres (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 64 65 62 79 76 67 82 57 67 63

A favor 29 28 30 18 17 33 10 39 25 26

Sem opinião 7 7 8 3 7 --- 8 4 8 11

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Serviço militar obrigatório para mulheres (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 64 61 67 71 68 72 66 57 58

A favor 29 33 26 20 26 23 27 37 35

Sem opinião 7 6 7 9 6 5 7 6 7



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 117

Energia nuclear (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 51 49 53 50

A favor 33 40 31 25

Sem opinião 16 11 16 25

CRISE POLÍTICA

Energia nuclear (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 51 54 49 48 51

A favor 33 31 32 35 33

Sem opinião 16 15 19 17 16

Energia nuclear (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 51 54 50 61 66 33 58 43 37 63

A favor 33 28 33 25 17 33 30 45 47 23

Sem opinião 16 18 17 14 17 34 12 12 16 14

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Energia nuclear (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 51 48 53 48 48 43 54 56 52

A favor 33 43 24 36 43 42 35 26 24

Sem opinião 16 9 23 16 9 15 11 18 24



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 118

Auto-estradas de água 
(ligação dos vários rios) (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 14 13 15 13

A favor 60 61 61 57

Sem opinião 26 26 24 30

CRISE POLÍTICA

Auto-estradas de água 
(ligação dos vários rios) (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 14 16 13 13 13

A favor 60 58 61 58 65

Sem opinião 26 26 26 29 22

Auto-estradas de água 
(ligação dos vários rios) (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 14 15 12 18 17 17 12 15 24 9

A favor 60 58 62 46 55 67 60 63 49 66

Sem opinião 26 27 26 36 28 16 28 22 27 25

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Auto-estradas de água 
(ligação dos vários rios) (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 14 14 14 19 15 17 13 9 12

A favor 60 66 54 56 61 55 61 64 60

Sem opinião 26 20 32 25 24 28 26 27 28



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 119

Redução do imposto sobre as empresas 
(IRC) (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 19 22 19 15

A favor 72 73 74 70

Sem opinião 9 5 7 15

CRISE POLÍTICA

Redução do imposto sobre as empresas 
(IRC) (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 19 19 15 24 16

A favor 72 73 76 67 74

Sem opinião 9 8 9 9 10

Redução do imposto sobre as empresas 
(IRC) (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 19 29 8 39 28 50 46 12 12 23

A favor 72 58 85 54 62 33 42 80 88 69

Sem opinião 9 13 7 7 10 17 12 8 --- 8

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Redução do imposto sobre as empresas 
(IRC) (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 19 17 21 28 16 17 16 18 20

A favor 72 76 69 65 76 78 79 74 65

Sem opinião 9 7 10 7 8 5 5 8 15



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 120

Aumento das reformas e pensões (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 5 8 3 3

A favor 92 89 93 95

Sem opinião 3 3 4 2

CRISE POLÍTICA

Aumento das reformas e pensões (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 5 4 4 9 3

A favor 92 93 93 89 95

Sem opinião 3 3 3 2 2

Aumento das reformas e pensões (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 5 4 6 --- 3 17 12 1 16 ---

A favor 92 93 91 100 97 83 86 96 78 97

Sem opinião 3 3 3 --- --- --- 2 3 6 3

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Aumento das reformas e pensões (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 5 6 4 8 6 9 6 1 3

A favor 92 91 93 90 93 85 91 96 96

Sem opinião 3 3 3 2 1 6 3 3 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 121

Regionalização (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 34 36 38 25

A favor 51 54 49 50

Sem opinião 15 10 13 25

CRISE POLÍTICA

Regionalização (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 34 32 30 36 38

A favor 51 53 52 48 50

Sem opinião 15 15 18 16 12

Regionalização (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 34 27 41 39 31 50 40 30 24 23

A favor 51 56 45 50 52 17 46 54 65 54

Sem opinião 15 17 14 11 17 33 14 16 11 23

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Regionalização (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 34 35 32 27 31 45 37 35 28

A favor 51 55 48 56 54 39 54 48 55

Sem opinião 15 10 20 17 15 16 9 17 17



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 122

Obrigatoriedade de médicos e enfermeiros 
exercerem um serviço mínimo no serviço 

público (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 22 25 20 19

A favor 73 72 77 69

Sem opinião 5 3 3 12

CRISE POLÍTICA

Obrigatoriedade de médicos e enfermeiros 
exercerem um serviço mínimo no serviço 

público (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 22 25 21 22 13

A favor 73 70 73 73 78

Sem opinião 5 5 6 5 9

Obrigatoriedade de médicos e enfermeiros 
exercerem um serviço mínimo no serviço 

público (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 22 15 21 29 31 33 22 22 41 34

A favor 73 79 72 64 69 50 76 71 59 63

Sem opinião 5 6 7 7 --- 17 2 7 --- 3

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Obrigatoriedade de médicos e enfermeiros 
exercerem um serviço mínimo no serviço 

público (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 22 22 21 28 29 33 20 15 13

A favor 73 73 72 65 68 63 76 76 79

Sem opinião 5 5 7 7 3 4 4 9 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 123

Exames finais para todos os alunos do 
12º ano (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 14 13 16 11

A favor 82 84 79 82

Sem opinião 4 3 5 7

CRISE POLÍTICA

Exames finais para todos os alunos do 
12º ano (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 14 16 10 13 16

A favor 82 80 84 83 81

Sem opinião 4 4 6 4 3

Exames finais para todos os alunos do 
12º ano (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 14 14 10 18 24 17 18 14 18 23

A favor 82 82 85 79 72 83 76 80 80 77

Sem opinião 4 4 5 3 4 --- 6 6 2 ---

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Exames finais para todos os alunos do 
12º ano (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 14 10 17 20 17 20 16 9 7

A favor 82 85 79 75 81 79 77 86 88

Sem opinião 4 5 4 5 2 1 7 5 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 124

Só permitir a entrada de imigrantes que já 
tenham comprovativo de emprego (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 17 22 17 11

A favor 78 74 80 83

Sem opinião 5 4 3 6

CRISE POLÍTICA

Só permitir a entrada de imigrantes que já 
tenham comprovativo de emprego (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 17 16 16 22 14

A favor 78 81 78 75 79

Sem opinião 5 3 6 3 7

Só permitir a entrada de imigrantes que já 
tenham comprovativo de emprego (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 17 19 13 39 31 33 48 7 18 14

A favor 78 76 82 54 69 67 48 92 80 83

Sem opinião 5 5 5 7 --- --- 4 1 2 3

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Só permitir a entrada de imigrantes que já 
tenham comprovativo de emprego (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 17 19 16 21 16 23 20 16 11

A favor 78 78 79 77 82 74 73 79 84

Sem opinião 5 3 5 2 2 3 7 5 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 125

Apoio militar de Portugal à Ucrânia (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 20 18 21 21

A favor 74 78 72 70

Sem opinião 6 4 7 9

CRISE POLÍTICA

Apoio militar de Portugal à Ucrânia (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 20 19 16 21 23

A favor 74 76 77 72 69

Sem opinião 6 5 7 7 8

Apoio militar de Portugal à Ucrânia (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 20 19 13 64 24 --- 12 35 12 26

A favor 74 75 80 32 76 67 84 60 78 69

Sem opinião 6 6 7 4 --- 33 4 5 10 5

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Apoio militar de Portugal à Ucrânia (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 20 20 20 19 26 23 14 20 19

A favor 74 76 72 70 67 74 78 75 75

Sem opinião 6 4 8 11 7 3 8 5 6



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 126

Apoio económico de Portugal à Ucrânia (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Contra 14 11 16 16

A favor 79 84 77 76

Sem opinião 7 5 7 8

CRISE POLÍTICA

Apoio económico de Portugal à Ucrânia (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Contra 14 13 16 14 15

A favor 79 80 78 81 78

Sem opinião 7 7 6 5 7

Apoio económico de Portugal à Ucrânia (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Contra 14 14 8 46 17 --- 6 31 10 9

A favor 79 78 86 46 83 83 90 61 82 89

Sem opinião 7 8 6 8 --- 17 4 8 8 2

*Base sem relevância estatística

Q31 – Existem alguns temas importantes para quem vier a liderar o próximo governo, Temas onde nem todos pensam da mesma forma. 
Para cada um dos seguintes temas diga-nos por favor se é a favor, contra ou se não tem opoinião: (%)

Apoio económico de Portugal à Ucrânia (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Contra 14 14 15 15 23 16 14 13 10

A favor 79 82 77 75 73 79 78 81 84

Sem opinião 7 4 8 10 4 5 8 6 6



DESPORTO



Sporting sobe 8pp e 

é o mais referido 

como o vencedor 

do campeonato, 

logo seguido pelo 

Benfica (descida de 

9pp face à vaga 

anterior). 

A maioria dos 

adeptos refere o 

seu clube como o 

vencedor.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

37

35

3

1

24

Sporting

Benfica

Porto

Outros

Ns/Nr

Qual o clube que vai ganhar o campeonato?

128Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)

DESPORTO

↑8pp
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=
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1

1 1
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(Variação

Abr-Mar)

↓ ↑ = Variações face a Semana 1 Mar’25



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 129

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Benfica 35 34 38 35

Sporting 37 42 37 30

Porto 3 4 3 3

Outros 1 1 1 ---

Ns/Nr 24 19 21 32

DESPORTO

Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Benfica 35 41 31 40 40 34 32 35 35

Sporting 37 41 33 28 38 38 40 33 40

Porto 3 3 3 5 3 6 1 6 1

Outros 1 1 1 1 --- 1 1 1 ---

Ns/Nr 24 14 32 26 19 21 26 25 24



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 130

*Base sem relevância estatística

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Benfica 35 30 35 37 46

Sporting 37 38 38 40 29

Porto 3 8 1 --- 1

Outros 1 1 --- 1 1

Ns/Nr 24 23 26 22 23

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Benfica 35 36 36 39 24 17 32 38 29 37

Sporting 37 37 40 18 41 17 32 37 33 31

Porto 3 2 2 --- 10 17 4 4 6 3

Outros 1 --- --- 4 --- --- 4 --- 2 ---

Ns/Nr 24 25 22 39 25 49 28 21 30 29

DESPORTO

Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 131

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clube

Base: 1000 Base: 902 Base: 98 Base: 273 Base: 356 Base: 182 Base: 158 Base: 31

Benfica 35 35 40 16 75 3 19 29

Sporting 37 36 48 21 14 92 51 42

Porto 3 3 2 3 1 --- 15 ---

Outros 1 1 --- 1 --- --- 1 6

Ns/Nr 24 25 10 60 10 5 15 23

DESPORTO

Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)



(Variação

Mar-Fev)

Bruno Lage, 
treinador do 

Benfica, lidera nas 
referências como o 

melhor treinador no 

mês de março 

apesar da descida 

de 10pp face à 

vaga anterior.

Rui Borges, treinador 

do Sporting, sobe 
6pp e permanece 

em segundo lugar.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

26

19

2

1

2

50

Bruno Lage

Rui Borges

Martín Anselmi

Carlos Carvalhal

Outros

Ns/Nr

Quem foi o melhor treinador em março?

132Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de março? (%)

DESPORTO

↓10pp

↑6pp

=

↓1pp

↓ ↑ = Variações face a Semana 1 Mar’25

Em dezembro Em janeiro Em fevereiro Em março

30
37 36

26

9

16
13

1920

7

8 5

41
40 43

50

Bruno Lage Rui Borges Outros Ns/Nr

↑1pp

↑7pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 133

Quem foi o melhor treinador em
março? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Bruno Lage 26 27 25 27

Rui Borges 19 21 19 16

Martín Anselmi 2 1 2 1

Carlos Carvalhal 1 2 1 1

Outros 2 2 3 ---

Ns/Nr 50 47 50 55

DESPORTO

Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de março? (%)

Quem foi o melhor treinador em
março? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Bruno Lage 26 35 18 29 25 29 24 23 26

Rui Borges 19 21 17 15 16 19 18 18 22

Martín Anselmi 2 2 1 --- 3 1 3 2 1

Carlos Carvalhal 1 2 1 3 --- 1 1 2 1

Outros 2 2 1 2 2 4 1 1 ---

Ns/Nr 50 38 62 51 54 46 53 54 50



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 134

*Base sem relevância estatística

Quem foi o melhor treinador em
março? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Bruno Lage 26 22 26 25 36

Rui Borges 19 21 19 19 14

Martín Anselmi 2 3 1 1 1

Carlos Carvalhal 1 2 1 1 1

Outros 2 1 1 2 1

Ns/Nr 50 51 52 52 47

Quem foi o melhor treinador em
março? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Bruno Lage 26 24 27 29 14 17 24 35 22 23

Rui Borges 19 21 20 11 24 --- 22 14 14 9

Martín Anselmi 2 --- 2 --- --- --- 4 4 --- 3

Carlos Carvalhal 1 1 1 --- --- --- --- 1 8 9

Outros 2 1 2 --- --- --- 2 2 2 ---

Ns/Nr 50 53 48 60 62 83 48 44 54 56

DESPORTO

Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de março? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 135

DESPORTO

Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de março? (%)

Quem foi o melhor treinador em
março? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clube

Base: 1000 Base: 902 Base: 98 Base: 273 Base: 356 Base: 182 Base: 158 Base: 31

Bruno Lage 26 25 37 7 53 10 20 16

Rui Borges 19 18 29 7 9 50 27 16

Martín Anselmi 2 2 1 --- 1 --- 6 3

Carlos Carvalhal 1 1 1 1 1 2 2 6

Outros 2 1 5 --- 1 3 3 3

Ns/Nr 50 53 27 85 35 35 42 56



24

5

3

2

1

1

1

1

4

58

Viktor Gyökeres

Francisco Trincão

Vangelis Pavlidis

Diogo Costa

Nicolás Otamendi

Alvaro Carreras

Angel Di Maria

Morten Hjulmand

Outros

Ns/Nr

Viktor Gyökeres

lidera nas 

referências como o 

melhor jogador em 

março e sobe 14pp 

face à vaga 

anterior. Francisco 

Trincão surge na 

segunda posição e 

Ángel Di Maria 
mantém a 

tendência de 

descida nas 

referências.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

Quem foi o melhor jogador em março?

136Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)

DESPORTO

↑4pp

↑14pp

↓5pp

(Variação

Mar-Fev)

↓ ↑ = Variações face a Semana 1 Mar’25

Em dezembro Em janeiro Em fevereiro Em março

22

32

10

24

10
8

3
1

13
13

24

17

55 47 63 58

Viktor Gyokeres Ángel Di Maria Outros Ns/Nr

↑1pp

↓1pp

↓2pp

↓2pp

↓5pp

↓5pp

=



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 137

Quem foi o melhor jogador em 
março? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

Viktor Gyökeres 24 25 26 19

Francisco Trincão 5 7 4 4

Vangelis Pavlidis 3 4 3 2

Diogo Costa 2 1 2 2

Nicolás Otamendi 1 1 --- 2

Alvaro Carreras 1 --- 3 1

Angel Di Maria 1 1 1 1

Morten Hjulmand 1 2 1 1

Outros 4 4 4 3

Ns/Nr 58 55 56 65

DESPORTO

Quem foi o melhor jogador em 
março? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Viktor Gyökeres 24 30 18 22 24 22 19 20 30

Francisco Trincão 5 5 5 4 6 1 8 7 5

Vangelis Pavlidis 3 5 1 2 5 4 2 3 3

Diogo Costa 2 2 2 2 2 1 1 1 2

Nicolás Otamendi 1 2 1 2 1 1 3 2 ---

Alvaro Carreras 1 1 1 3 1 1 --- 1 1

Angel Di Maria 1 1 1 2 --- 1 --- 1 2

Morten Hjulmand 1 1 1 1 2 3 1 1 ---

Outros 4 6 2 3 4 5 4 2 3

Ns/Nr 58 47 68 59 55 61 62 62 54

Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 138

*Base sem relevância estatística

Quem foi o melhor jogador em 
março? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

Viktor Gyökeres 24 22 26 22 27

Francisco Trincão 5 5 6 6 4

Vangelis Pavlidis 3 2 4 4 3

Diogo Costa 2 4 1 --- 1

Nicolás Otamendi 1 1 1 2 1

Alvaro Carreras 1 1 --- 1 1

Angel Di Maria 1 1 1 --- 1

Morten Hjulmand 1 --- 1 1 2

Outros 4 4 2 4 4

Ns/Nr 58 60 58 60 56

Quem foi o melhor jogador em 
março? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

Viktor Gyökeres 24 23 26 21 24 17 14 22 14 37

Francisco Trincão 5 6 6 --- 7 --- --- 6 8 ---

Vangelis Pavlidis 3 4 3 --- 3 --- 8 3 4 3

Diogo Costa 2 2 2 --- --- --- --- 3 --- 3

Nicolás Otamendi 1 1 2 --- --- --- --- 1 --- 6

Alvaro Carreras 1 1 1 4 --- --- --- 3 --- ---

Angel Di Maria 1 1 1 --- --- --- 2 1 2 ---

Morten Hjulmand 1 --- 2 --- --- --- --- 2 --- ---

Outros 4 3 3 4 --- --- 6 4 8 6

Ns/Nr 58 59 54 71 66 83 70 55 64 45

DESPORTO

Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 139

DESPORTO

Quem foi o melhor jogador em 
março? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clube

Base: 1000 Base: 902 Base: 98 Base: 273 Base: 356 Base: 182 Base: 158 Base: 31

Viktor Gyökeres 24 22 39 10 21 50 25 16

Francisco Trincão 5 5 7 1 4 15 3 6

Vangelis Pavlidis 3 3 5 1 8 --- 1 ---

Diogo Costa 2 2 1 1 1 --- 6 ---

Nicolás Otamendi 1 1 2 1 3 1 --- ---

Alvaro Carreras 1 1 1 --- 3 --- --- ---

Angel Di Maria 1 1 --- --- 2 1 1 ---

Morten Hjulmand 1 1 1 --- 1 3 1 ---

Outros 4 3 8 --- 5 3 7 3

Ns/Nr 58 61 36 86 52 27 56 75

Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)



24

9

4

2

2

1

3

55

FC Porto

Benfica

Sporting

Boavista

Farense

Braga

Outros

Ns/Nr

FC Porto continua a 

ser o clube mais 

referido como o 

próximo a despedir 

o seu treinador 

(subida de 6pp face 

à vaga anterior). 

Benfica surge na 

segunda posição e 

sobe 2pp, enquanto 

que o Sporting

desce 8pp nas 

referências e passa 

à terceira posição.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

Qual será o próximo clube a despedir o seu 
treinador?

140Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)

DESPORTO

↓ ↑ = Variações face a Semana 1 Mar’25

↑6pp

=

↑2pp

↓8pp

↓1pp

=

↑2pp

↑2pp

FEV’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25

17 18 24

9

12

4

15

7

9

17

10
8

42

53
55

FC Porto Sporting Benfica Outros Ns/Nr



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 141Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 394 Base: 316 Base: 290

FC Porto 24 27 24 20

Benfica 9 9 11 6

Sporting 4 6 3 3

Boavista 2 2 3 1

Farense 2 3 2 1

Braga 1 2 2 ---

Outros 3 4 2 2

Ns/Nr 55 47 53 67

DESPORTO

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

FC Porto 24 24 23 29 28 25 21 26 20

Benfica 9 10 8 6 13 12 8 9 7

Sporting 4 6 3 6 7 5 5 3 3

Boavista 2 4 1 --- --- 2 4 3 3

Farense 2 4 1 2 1 5 2 --- 2

Braga 1 1 1 1 2 1 1 2 1

Outros 3 5 1 6 6 3 2 1 2

Ns/Nr 55 46 62 50 43 47 57 56 62



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 142

*Base sem relevância estatística

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 343 Base: 216 Base: 281 Base: 160

FC Porto 24 22 24 26 24

Benfica 9 8 9 9 11

Sporting 4 3 6 5 5

Boavista 2 3 2 1 2

Farense 2 2 2 --- 5

Braga 1 1 2 --- 1

Outros 3 4 2 3 1

Ns/Nr 55 57 53 56 51

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 285 Base: 374 Base: 28* Base: 29* Base: 6* Base: 50 Base: 142 Base: 51 Base: 35

FC Porto 24 25 23 14 14 17 26 25 27 26

Benfica 9 7 10 --- 14 --- 10 11 10 3

Sporting 4 2 4 11 7 --- 4 6 4 3

Boavista 2 2 2 4 3 --- 2 4 --- ---

Farense 2 1 3 --- --- --- --- 4 4 3

Braga 1 1 --- --- --- --- 6 1 2 3

Outros 3 4 3 --- --- --- 2 1 6 6

Ns/Nr 55 58 55 71 62 83 50 48 47 56

DESPORTO

Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 143

DESPORTO

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clube

Base: 1000 Base: 902 Base: 98 Base: 273 Base: 356 Base: 182 Base: 158 Base: 31

FC Porto 24 24 20 10 34 27 23 19

Benfica 9 8 19 4 7 18 12 6

Sporting 4 4 7 1 7 3 4 ---

Boavista 2 2 2 1 3 4 3 ---

Farense 2 1 8 --- 2 3 3 10

Braga 1 1 --- --- 2 --- 3 3

Outros 3 2 7 2 4 2 2 6

Ns/Nr 55 58 37 82 41 43 50 56

Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)



CARACTERIZAÇÃO
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12

16

17

16

27

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 54 anos

55 a 64 anos

Mais de 64 anos

CARACTERIZAÇÃO

8

21

32

20

19

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe B

Classe A

47
53

Masculino

Feminino

Género Faixa Etária

Classe Social Região

7 5

22

28

34

4

AlentejoAlgarve Centro Lisboa Norte Ilhas

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 145

7

20

30

31

12

5 e + pessoas

4 pessoas

3 pessoas

2 pessoas

1 pessoa

Dimensão Agregado
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